



10 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

Kamencové jezero
oceňují i architekti

str. 4

Knihovna slaví
100 let a získala
prestižní cenu

str. 8

NOVINY

2. října 2024

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



**Novým primátorem
Chomutova
je Milan Petrilák**

Bundesagentur für Arbeit
Agentur für Arbeit
Annaberg-Buchholz

EURES

Hledáte novou práci?

Přemýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném zaměstnání v Německu?

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon
Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér kuchyní, pomocník v stavebnictví atd.

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě
Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EURESBeratung@arbeitsagentur.de

Uved'te své telefonní číslo – spojíme se s Vámi
Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

maep
S. R. O. I. ®

KOPIROVACÍ CENTRUM MAEP

VELKOFORMÁTOVÉ BAREVNÉ KOPIROVÁNÍ
Autorizovaný profesionální **PrintShop**

Canon

A4/A3 TISK KOPIE SKENOVÁNÍ LAMINACE VAZBA

Jste zaneprázdněni prací, ale potřebujete vytisknout dokumenty? Pošlete nám je e-mailem a můžete si je vyzvednout, až to bude vhodné.

MAEP, s.r.o., Březenecká 4808, Chomutov
kopirovani@maep.cz
tel. +420 777 565 917



V KOMOŘANECH SLAVNOSTNĚ ZAHÁJILI STAVBU SPALOVNY

V areálu teplárny Komořany u Mostu proběhlo na konci srpna slavnostní zahájení stavby zařízení pro energetické využití odpadu. Nový nízkoemisní zdroj významně přispěje k postupnému odklonu teplárny od uhlí a ke snížení ekologické zátěže z odpadů nejen v Ústeckém kraji. Zařízení, které splňuje nejprísnější emisní limity, uvede společnost United Energy do provozu na jaře roku 2027. Celkové investiční náklady na stavbu přesáhnou pět miliard korun, přibližně polovinu pokryje dotace z Modernizačního fondu. Slavnostního zahájení se zúčastnili i zástupci Chomutova, a to náměstek primátora Milan Märc a druhý náměstek (dnes primátor) Milan Petrilák.

Při financování se Škoda Financial Services nyní získáte ke standardním benefitům i tři servisní prohlídky a přezutí zimních nebo letních pneumatik zcela zdarma.

Nabídka se vztahuje na vozy Škoda do sedmi let stáří od první registrace a platí pouze po dobu financování vozu. Čerpání poukazu je možné ve všech autorizovaných servisech Škoda v ČR. Poukaz se vztahuje na akci Škoda Plus – Chytře (3 servisní prohlídky a přezutí).

SKODA Financial Services

Váš autorizovaný partner programu Škoda Plus:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
Spořická 4522
430 00 Chomutov
Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

SKODA Plus

Tři servisní prohlídky a přezutí pneumatik zdarma.

- 4 aktuality**
KAMENCOVÉ JEZERO BODUJE U ODBORNÍKŮ
Hned dvě nominace na architektonický počín roku má na kontě povedená revitalizace Kamencového jezera v Chomutově.
- 5 aktuality**
Z MĚSTSKÉ VĚŽE OPĚT ZNÍ ZVONY
Po letech ticha se z chomutovské věže na náměstí 1. máje znovu ozývá bití zvonů. Pravidelně budou oznamovat poledne a rovněž zvat na nedělní bohoslužbu.
- 6 rozhovor**
ŘEDITEL ŠKOLY: ZÁKLAD JE POZITIVNÍ PŘÍSTUP K DĚTEM
S Miroslavem Žaludem, který je ředitelem Základní školy Písečná v Chomutově, v našem rozhovoru rozebíráme, jak náročné je řídit školu na sídlišti nebo jak je důležitá úzká spolupráce s městem a jeho organizacemi.
- 8 téma**
CHOMUTOVSKÁ KNIHOVNA SLAVÍ 100 LET A ZÍSKALA CENU
Letošní ročník Bibliotheca inspirans ocenil deset českých knihoven, které vytvářejí bezpečný prostor pro rozvoj a pohodu svých zaměstnanců. Knihovna v Chomutově se stala jednou z nich.
- 10 zprávy z města**
MĚSTO BUDE MÍT MOBILNÍ HOLUBNÍK
Chomutov ustupuje od pravidelného odchyťování přemnožených holubů a rozhodl se jejich populaci redukovat modernějším způsobem.
- 14 historie**
POLÁRNÍK, DÍKY KTERÉMU MÁ CHOMUTOV SVŮJ MYS
Letos si připomínáme životní výročí jednoho z nejvýznamnějších rodáků našeho města, který se zúčastnil polární expedice, a nejen to.
- 22 sport**
BASKETBALISTKY ZAHÁJILY SEZONU
Poslední týden v září odstartoval v chomutovské sportovní hale nový ročník nejvyšší ženské basketbalové ligy. V utkání věnovaném školákům, vyzvaly Levhartice jako hostující celek LOH 2028 Chomutov.

CHOMUTOVSKÉ NOVINY V MOBILU

Chomutovské noviny si můžete přečíst také elektronicky, a to díky rozhraní **Chytrý zpravodaj**, které je součástí aplikace Muniopolis. Najdete jej na <https://chomutov.munipolis.cz/chytry-zpravodaj>, případně stačí načíst QR kód vlevo. V aplikaci najdete nejnovější vydání i archiv starších čísel. Uživatelé registrovaní v aplikaci Muniopolis dostanou vždy zpravodaj v interaktivní podobě přímo do svého mobilního telefonu nebo na e-mail.

- ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE**
- 5. 10.**
Den zvířat – oblíbená akce chomutovského zooparku, spojená s desátou akcí Rodinného zápolení, od 14 do 17 hodin
 - 11. 10.**
Koncert Olympic – Velkolepá show legendární české kapely. Městské divadlo, od 19 hodin
 - 12. a 26. 10.**
Severočeské farmářské trhy – tradiční nabídka farmářských produktů na náměstí 1. máje, od 8 do 12 hodin
 - 19. 10.**
70 let kanoistiky v Chomutově – slavnostní akce v loděnici na Kamencovém jezeře, od 11 hodin
 - 28. 10.**
Výročí vzniku samostatného československého státu – pietní akt v parku T. G. Masaryka, ve 12 hodin

Nové Kamencové jezero boduje: Může být stavbou roku či získat cenu architektů

Povedená revitalizace Kamencového jezera v Chomutově má na kontě hned dvě nominace na architektonický počín roku.

Pochvalují si ji místní, obdivují ji turisté a teď se dočkala uznání také ze strany odborníků. Moderní přestavba vstupů do areálu Kamencového jezera postoupila do užšího výběru v soutěži Stavba roku 2024 i v prestižní Grand Prix Architektů.

Do první zmíněné soutěže bylo přihlášeno celkem 120 staveb z celé České republiky, odborná porota z nich před nedávnem vybrala 38 finalistů. A revitalizace Kamencového jezera je mezi nimi. Slavnostní vyhlášení výsledků, které je tradičně nejprestižnější společenskou událostí v oboru, proběhne v pátek 8. listopadu v Rudolfinu v Praze. Až do půlnoci 7. listopadu je ještě možné dát hlas favorizované stavbě v kategorii hlasování veřejnosti.

Do letošní Grand Prix Architektů bylo přihlášeno dokonce přes dvě



stě nejrůznějších projektů a chomutovský počín v ní také boduje. Dostal se do padesátky nejlepších, mezi nimiž se bude rozhodovat o nositeli Národní ceny za architekturu. „Kvalita přihlášených prací v ničem nezaostává za zbytkem Evropy. Architektonicky jsme se srovnali s okolním světem,“ pochvaluje si předseda Obce architektů Oleg Haman nad výběrem finalistů, mezi kterými je právě i revitalizace Kamencového jezera. Vyhlášení vítězů proběhne 21. října v Nové spirále na pražském výstavišti.

Kromě toho se pak nové okolí Kamencového jezera dostalo také

do oficiálního průvodce po místech s nevhodnou architekturou, který nese název Rare places.

Projekt revitalizace zahrnuje dva nové vstupy z Přemyslovy ulice s městskou pláží a z ulice Mostecká. Stojí za ním architektonické studio Refuel. „Navrhli jsme různé charaktery a úrovně veřejných prostorů, od dlážděného náměstí přístupného všem celý den, po přírodní areál plovárny se svou otvírací dobou a provozním řádem. Každý prostor nabízí jinou míru sociální interakce a soukromí,“ popsali autoři Zbyněk Ryška, Lucie Radilová a Jan Skoupý.

Před hlavním vstupem na jezero tak vyrostlo Kamencové náměstí s pěší zónou, moderními lampami, fontánou a travnatým parkovištěm. Cestou na městskou pláž s širokou přístupovou cestou pak návštěvníci míjejí vstupní objekt v moderním designu. Vchod ve směru z Mostecké ulice, který slouží hlavně návštěvníkům autokempu, se přestěhoval blíže k Aquasvětlu. Vyrostla tam nová budova pokladny a recepce, rozšířilo se také parkoviště a vzniklo veřejné prostranství se sadovými úpravami a cykloboxy.

Pro Chomutov jsou již pouhé nominace do užšího výběru prestižní záležitostí. „Máme z toho velkou radost. Je to potvrzení toho, že postupujeme správně, a to nás těší,“ okomentovala vedoucí odboru rozvoje a investic chomutovského magistrátu Hana Nováková. „Znamená to pro nás také další impulz, abychom pokračovali a dotáhli třetí etapu oživení areálu jezera v otvírací části,“ doplnila. Práce na tomto třetím vstupu do areálu by mohly začít na přelomu let 2025 a 2026. ■

Chomutov má nového primátora, zastupitelé zvolili i druhého náměstka

Po odvolání Marku Hrabáčovi (ANO) stanul v čele Chomutova jeho stranický kolega Milan Petrilák. Do funkce druhého náměstka pak zastupitelé dovolili radního Pavla Tůmu (ANO).

Složení nejužšího vedení města Chomutova doznalo dvou zásadních změn. Zastupitelé na svém zasedání 16. září zvolili nového primátora, jímž se stal Milan Petrilák, do té doby druhý náměstek. Na jeho pozici byl pak zvolen Pavel Tůma, dosavadní radní.

K oběma volbám došlo plánovaně, a to na zasedání zastupitelstva 16. září. Dovolit nové vedení města bylo nutné, zastupitelé totiž koncem srpna odvolali z funkce dosavadního primátora Marka Hrabáče, který je trestně stíhaný.

Do nejvyšší funkce byl ve veřejné volbě zvolen Milan Petrilák, který zastává necelý rok pozici druhého náměstka primátora města. „Chtěl bych všem moc poděkovat, že hlasováním projevili svůj názor na mou osobu a samozřejmě děkuji těm, kdo mě dnes volili,“ řekl po zvolení nový primátor.

Pozice druhého náměstka byla volena hned poté. Navržený kandidát Pavel Tůma získal rovněž většinu hlasů a byl tak do této funkce zvolen. „Všichni zde jsme z Chomutova. Vždy jsme spolu diskutovali konstruktivně a snažili se dosáhnout výsledku, který by byl pro všechny fěrový. Já doufám, že v tom i nadále budeme pokračovat,“ nechal se po svém zvolení slyšet Tůma.

Neobsazené zatím zůstává místo radního, které je uvolněné rovněž po odvolání Hrabáčovi.

Během jednání byly také rozděleny gesce všech členů vedení města. Primátor má nyní ve svých gescích odbory ekonomiky, rozvoje a investic, životního prostředí a interní audit, dále Jednotku sboru dobrovolných hasičů města Chomutova a organizace Městské lesy Chomutov, p. o., Dopravní podnik měst Chomutova



JUDr. Milan Petrilák, 64 let, právník

Od roku 2018 radní města Chomutova, od prosince 2023 druhý náměstek primátora, od 16. září primátor města Chomutova.



Ing. Pavel Tůma, 39 let, podnikatel v potravinářství a energetice

Od roku 2018 radní města Chomutova, člen majetkové komise a dozorčí rady Tepla, od 16. září druhý náměstek primátora.

a Jirkova a. s., CHOMUTOVSKOU BYTOVOU a s. a Technické služby města Chomutova, p. o.

První náměstek primátora Milan Márc byl pověřen organizací odborů sociálních věcí, školství, vnějších vztahů a městských organizací Sociální služby Chomutov, p. o. a Chomutovská knihovna, p. o.

Nově zvolený druhý náměstek primátora Pavel Tůma pak bude spravovat odbory majetku města a informačních technologií, k tomu pak bude dohlížet na společnosti a organizace Teplo Chomutov s. r. o., Zoopark Chomutov, p. o. a KULTURA A SPORT CHOMUTOV s. r. o. ■

KRÁTCE

MĚSTO ŽÁDÁ O DOTACE

Zastupitelé odsouhlasili podání dvou žádostí z Operačního programu Spravedlivá transformace. Za obě chce město pořídit projektové dokumentace, v jednom případě na vybudování nových cyklostezek a ve druhém na realizaci fotovoltaických elektráren na území města.

Z. VAŇKÁT V DOZORČÍ RADĚ ZOOPARKU

Zastupitelé doporučili radě města zvolit bývalého zastupitele Zdeňka Vaňkátu (SPD s podporou PRO) do dozorčí rady Zooparku Chomutova. Stalo se tak poté, co na tuto funkci rezignoval zastupitel a radní Filip Šimek (ANO). Dozorčí rada je tříčlenná. Jejím předsedou je Ladislav Bittner (Nový sever), dalším členem je Jaroslav Komínek (KSČM).

Město poskytlo pomoc povodněmi zasažené Opavě

Město Opava požádalo Chomutov o pomoc v souvislosti s nedostatkem technických prostředků na zajištění úklidu po povodních.

Vedení města neváhalo, a ve čtvrtek 19. září vyrazil z Chomutova do Opavy náklad, který obsahoval například elektrické i plynové vysoušeče, elektrická topidla, čerpadla či elektrocentrálu.

Primátor Opavy Tomáš Navrátil se na město Chomutov obrátil s žádostí o podporu a pomoc při zvládnání povodňové situace, kterou způsobily přívalové deště o víkendy 14. a 15. září. „Situace je aktuálně horší než při velké povodni v roce 1997,“ zmínil ve svém dopise.

Vedení města na žádost reagovalo okamžitě. „Neváhali jsme a spolu s náměstkou a také tajemníkem magistrátu jsme se sešli a vytvořili seznam věcí, které Opavě poskytneme,“ okomentoval rychlou reakci Milan Petrilák, chomutovský primátor.

Na sever Moravy se tak ve čtvrtek 19. září vypravilo vozidlo s potřebným vybavením. Šlo konkrétně o elektrické i plynové vysoušeče, a to včetně plynových lahví, větší počet přenosných elektrických topidel, čerpadla a také jednu elektrocentrálu. Zároveň město nad rámec požadovaného přidalo několik tisíc roušek a respirátorů, jednorázové rukavice a desítky litrů dezinfekčních prostředků.

Pokud chtějí jakoukoli finanční či materiální pomoc poskytnout občané Chomutova, necht' se s důvěrou obrátí na humanitární organizace, které zajišťují sběr a koordinují rozdělení těchto prostředků. Jedná se zejména o organizace ADRA, Český červený kříž, Charita, Člověk v tísni a další. Město Chomutov samo o sobě veřejně sbírky nezajišťuje. ■

Post senátora obhájil Přemysl Rabas

V druhé polovině září volili lidé z Chomutovska kromě vedení kraje také svého senátora na další šestileté období. Mandát obhájil dosavadní senátor Přemysl Rabas.

V prvním kole, v němž se lidé rozhodovali mezi sedmi kandidáty, zvítězil chomutovský zastupitel Jaroslav Komínek (23,33 % hlasů), do druhého kola s ním postoupil právě Přemysl Rabas (20,73%). V tomto duelu už lidé dali více hlasů sloužícímu senátorovi Rabasovi (52,95 %), kterého si řada Chomutovanů pamatuje ještě z jeho působení v čele chomutovského zooparku. Obhájil tak svůj mandát v horní komoře parlamentu.

Senátní volby provázela jako obvykle nízká účast voličů. V prvním kole (20. a 21. září) jich k urnám na Chomutovsku přišlo 23,35 %, v druhém (27. a 28. září) to bylo ještě méně, volilo pouze 13,57 % obyvatel okresu. ■

Z městské věže opět zní zvony



Po letech ticha se z chomutovské věže na náměstí 1. máje znovu ozývá bití zvonů. Pravidelně budou oznamovat poledne a rovněž zvát na nedělní bohoslužbu.

Zvony se znovu rozezněly poté, co město nechalo zmodernizovat elektrický pohon. Poprvé je Chomutovaně mohli slyšet v poledne ve středu 25. září, od té doby již bijí pravidelně. Od pondělí do soboty bude poledne oznamovat velký spodní zvon, v neděli se pak rozhybají oba zvony, a to v 9.30 hodin při zvaní na bohoslužbu a opět ve dvanáct hodin. Dle dohody s děkanem chomutovské farnosti



A. Hegerem se pak mohou zvony rozeznít také při dalších liturgických svátcích. Město rovněž uvažuje, že zvonění doplnění o „klekání“ v 18 hodin.

V městské věži jsou umístěné dva zvony. Větší pochází z roku 1590 z kostela Nejsvětější Trojice ve Stranně. Podle nápisu na věnci je pro Strannou nechali odlít u zvonáře Hanse Wildta v Jáchymově pan Linhart ze Stampachu a jeho druhá manželka Kateřina ze Sertvic. Zakoupen byl pravděpodobně městskou radou ve 30. letech 20. století. Menší zvon je pak bez údajů o výrobcích. ■

Do zooparku na Den zvířat a Strašidelnou zoo

Hlavní návštěvnická sezona v zooparku se pomalu chýlí ke konci. Oficiálně ji zakončí oslavy Dne zvířat, což je jedna z největších akcí v kalendáři zooparku. Naplánovaná je na sobotu 5. října.

Program Dne zvířat bude podobný jako při jarních oslavách Dne Země rozprostřený po celém areálu. V dětské zoo budou hrát ústečtí Quatro Comrades a vystupovat ochotníci z divadla Kvelb, na terase nad plameňáky rozeznívá své dalekohledy členové Astronomické společnosti Chomutov a o hudební doprovod se tu postará kapela Asi 20. Chybět ne-

budou ani další atrakce - sokolnice, malování na obličej, maskot Mayo, projížďky na ponících nebo cukrová vata a perníčky. Naposledy v letošním roce vyjede také zoovláček Amálka a Safari Expres.

O měsíc později pak zoopark přivítá všechny milovníky halloweenových radovánek, a to na další oblíbené akci s názvem Strašidelná zoo. Malé i velké v maskách a převlecích čeká tradiční dlabání dýní včetně soustřeže, strašidelný průvod nebo ohňová show. Hrát bude kapela Úlet. Více informací přinese zoopark na svých facebookových stránkách. ■

Kompostéry budou zřejmě až na jaře

Chomutované, kteří si v letošní dotační vlně požádali o zahradní kompostér, si na něj budou muset počkat. Vyplývá to z informací, které obdržel odbor životního prostředí chomutovského magistrátu. Podle nich dojde ke zpoždění dodávky a tudíž možného vyzvednutí kompostérů o několik měsíců. Kompostéry dorazí

místo letošního podzimu zřejmě během února či března příštího roku. Tato situace se týká rovněž nádob na bioodpad do rodinných domů. „Mrzí nás, že k takovému zpoždění dochází, nicméně kompostéry občané využijí hned na jaře následujícího roku,“ dodává k tomu tisková mluvčí města Zuzana Vavřínová. ■



Ředitel školy na Písečné: Základ je pozitivní přístup k dětem

Miroslav Žalud je ředitelem Základní školy Písečná v Chomutově. Bavili jsem se o tom, jaké je to řídit školu na sídlišti i jak je důležitá spolupráce s městem a jeho organizacemi.

Začal školní rok. Kolik dětí k vám nastoupilo do prvního ročníku?

Máme dvě první třídy, které jsou relativně plné, loni jsme měli první třídy tři. Pro výuku je to lepší, když ve třídách není maximální možný počet žáků.

Máte přípravné třídy? Jak se osvědčují?

Dlouhodobě u nás fungují dvě přípravné třídy. Naplňují se postupně, takže je to složitější, máme velkou fluktuaci dětí, různě se stěhují, vracejí ze zahraničí. Přípravné třídy se velmi osvědčují. Rodiče a děti k nám chodí s tím, že budou nastupovat do první třídy. V rámci školy jsou umístěny v pavilonu, kde je družina a školní jídelna, které jsou technicky oddělené a mají vlastní vstup. Vlastně nejsou úplně ve škole, ale zároveň mají k dispozici její celé zázemí a komfort. Děti chodí na návštěvy do tříd, učí se rytmus školního života, okoukají, jak to tady funguje. Mohou jít ven, mají svůj klid. Bez přípravných tříd by bylo si těžké představit, jak by škola fungovala.

MUSÍM ŘÍCI, ŽE MÁME OBROVSKOU PODPORU U NAŠEHO ŽRIZOVATELE, MĚSTA. VE ŠKOLE SE VĚCI POSTUPNĚ OPRAVUJÍ A MODERNIZUJÍ. UDĚLALA SE STŘECHA, ZATEPLENÍ, V RÁMCI PROJEKTŮ JSME VYBUDOVALI UČEBNY, BEZBARIÉROVÝ PŘÍSTUP A MNOHO DALŠÍHO.

Máme ve škole hodně sourozenců, takže třeba jeden ze žáků je na druhém stupni, další na prvním, třetí v přípravné třídě. Jsou tam rodinné vazby, děti mezi sebou komunikují i mimo školu, většinou je to výhoda. Jsme sídlištní škola, všichni bydlí okolo nás, děti k nám doběhnou, když to řeknu nadšeně, v bačkorách.

Kolik dětí máte ve škole celkem?

Máme 475 dětí, celková kapacita školy je dělaná na šest set dětí. Mít tolik dětí ale už dnes proveditelné není.

Když se bavíme o příchozích dětech, tak by mě zajímaly i ty odcházející. Kam jdou nejčastěji dál?

Odcházel dvě třídy devátáků. Dominantně nastupují na střední školy v Chomutově, výjimečně je

to střední škola v okolí. Někteří chodí na Střední pedagogickou školu v Mostě, z té se k nám studenti často vrací, ať už na praxi nebo jako kolegyně.

Jste sídlištní školou. O sídlištních v Chomutově se mluví, že se tu proměnila skladba obyvatel, je tam více sociálně znevýhodněných obyvatel. Projevuje se to i ve skladbě žáků? Dá se to porovnávat s „nesídlištními“ školami?

Je to tak, už dříve na to upozorňoval bývalý pan ředitel Poláček. Skladba dětí se měnila a mění se i ve skladbě žáků. Dá se to porovnávat s „nesídlištními“ školami? Je to tak, už dříve na to upozorňoval bývalý pan ředitel Poláček. Skladba dětí se měnila a mění se i ve skladbě žáků. Dá se to porovnávat s „nesídlištními“ školami? Je to tak, už dříve na to upozorňoval bývalý pan ředitel Poláček. Skladba dětí se měnila a mění se i ve skladbě žáků. Dá se to porovnávat s „nesídlištními“ školami?

MIROSLAV ŽALUD

Rodilý Chomutovan chodil na dnes zbouranou základní školu na Kamenném vrchu, následně na gymnázium v Kadani. Vystudoval pedagogickou fakultu na plzeňské univerzitě. Už na vysoké škole pracoval jako učitel. Od roku 2002 učil na základní škole na Písečné, po odchodu tehdejšího vedení školy v roce 2018 vyhrál konkurz na ředitele.

jaký problém řeší a jak. To je neocenitelné.

Je třeba složitější se domlouvat s rodiči? To je nejspíš vždycky těžké.

Ano, někdy to může být složitě. Situace je pokaždé jiná, záleží na tom, s kým si povídáte a co řešíte. Mám skvělý tým lidí, které tyto situace řeší dennodenně a řeší je dobře. Nemluví jenom o učitelích, často jako první přijdou do kontaktu s rodiči správní zaměstnanci na vrátnici.

Máte dost učitelek a učitelů? A nedělá vám problém je sehnat, když někdo odchází?

Jsme v situaci, kdy to začíná být problém. Pedagogický sbor stárne,

mladí učitelé sice jsou, ale je potřeba s nimi pracovat. Ne všichni, kteří studují učitelství, chtějí nebo jsou schopní pracovat s dětmi. Pro mě je důležité, aby dotyčný měl dobrý přístup k dětem. Ne každý, kdo vystuduje vysokou školu, takové vlastnosti má. Často z vysokých škol přicházejí vystudovaní bakaláři, pokračovat v magisterském studiu při práci je složitější. Pokud vidím snahu a v uvozovkách si sedněme, tak s tím nemám problém.

A co nepedagogičtí pracovníci? Mluví se o jejich nízkých platech. Je to i problém vaší školy?

V tomto nás stát zradil. Dlouhodobě se to neřeší, nechává se to na ředitelích. Stát si u nás objednáva službu, čeká, že mu ji splníme. Ale musí také říct, za jakých podmínek. Budova se za 40 let nezměnila, tak není možné, aby v ní pracovalo o polovinu méně zaměstnanců. Pokud to vztáhnou třeba na uklízečky, které mají tabulkami nastavené nízké platy, a kterým ještě ani nemůžeme dát plný úvazek, tak to nikdo dělat nebude. Ta práce není jenom o uklízení či vaření, nebo že školník něco opraví. Nepedagogičtí pracovníci jsou plnohodnotní, neocenitelní, obětiví zaměstnanci školy, bez kterých by to nešlo. Například idea, že by jejich práci dělala firma, je úplně lichá a nemůže to fungovat.

Když jsme u té jídelny, ta je pro školu, i když to tak nemusí vypadat, hodně důležitá. Nedávno vám město nechalo udělat zcela novou kuchyni. Jaké jste s ní spokojení?

Jídelna je neodělitelnou součástí školy. Pro mě jako fyzikáře a ajťáka je to jiný vesmír, ale zhruba vím, jak co funguje. Naše dámy v kuchyni se na nové vybavení dlouhodobě připravovaly, jezdily na školení. Postupy a technologie jsou úplně jiné než dříve. Velmi si to pochvalují, například mohou vařit přes noc, všechno si lépe organizovat a plánovat. Technologie je multifunkční, odpadá složitě přenášení těžkých věcí a mnoho dalšího. Ve zkratce prostě šetří čas a práci, a projevuje se to i na ještě lepší kvalitě jídla. Samozřejmě nepominutelná je velká spora energií, vše je mnohem efektivnější, chováme se ekologičtěji.

Děláte taky obědy pro seniory, využívají to?

Tu nabídku máme, využívá to menší procento lidí. Vedle nás jsou Sociální služby Chomutov, které



tuhle funkci plní. K nám by měli spíše chodit lidé, kteří jsou doma a nemají prostor si každý den vařit, typicky třeba maminky s dětmi.

Když jsme zmiňovali investice, co kromě kuchyně jste vylepšovali?

Musím říci, že máme obrovskou podporu u našeho zřizovatele, města. Ve škole se věci postupně opravují a modernizují. Udělala se střecha, zateplení, toalety a zázemí, v rámci projektů jsme vybudovali učebny, bezbariérový přístup a mnoho dalšího. V poslední době

MÁME NAPŘÍKLAD ŠKOLNÍ DÍLNU S VYUŽITÍM IT, COŽ JE MODERNÍ POLYTECHNICKÁ DÍLNA, KDE SE DÁ PRACOVAT S RUČNÍM NÁŘADÍM, ALE I S 3D TISKEM, SKENOVÁNÍM A POČÍTAČI.

jsme vyměnili původní šatní kóje za skříňky. Benefitem je pak odpovědnost, které děti se svou skříňkou mají.

Do čeho byste chtěli investovat přístě?

Je toho hrozně moc, v tuhle chvíli bychom chtěli rekonstrukci velké tělocvičny, to není malá investice, na tu si budeme muset chvíli počkat. Dále je to oprava podlah, obnova herních prvků na našem krásném hřišti, rekonstrukce v družině a další.

Vaše škola se účastnila participativního rozpočtu pro školy, kdy si žáci sami rozhodují o tom, co by se ve škole mělo udělat. Jak se na tenhle počin díváte?

Je to úžasná věc. Jako jedna škola ze tří jsme se účastnili pilotního projektu. Pojali jsme to v rámci našeho školního parlamentu, který výborně funguje. Děti se zapojily do rozhodování a bylo to skvělé. Podle mě děti někdy trochu podceňujeme s tím, že my

to umíme lépe. Tady si samy vyzkoušejí, jaké to je udělat projekt

od začátku do konce. Nejenom ho vymyslet, ale získat pro něj podporu od ostatních, logisticky vše zajistit, sestavit rozpočet a všechno, co k tomu patří.

Zrovna teď představujeme naše zkušenosti jiným školám, rádi bychom v tom pokračovali i v dalších letech.

Kromě investic od zřizovatele se spoléháte na vlastní projekty, hodně se týká digitalizace.

I u dotačních projektů úzce spolupracujeme s městem, odbo-

šel zkušeností z jiných měst, není to zdaleka běžné. Spolupráci s městem velmi oceňuji, je dobrá na mnoha úrovních. Vždycky se domluvíme a vše vyřešíme. Nechtěl bych ani opomenout výbornou spolupráci s městskou policií, která nám vždycky vyjde vstříc. Pro technické služby také není nic problému.

Pořídily jste nové učebny. K čemu slouží?

Máme například školní dílnu s využitím IT, což je moderní polytechnická dílna, kde se dá pracovat s ručním nářadím, ale i s 3D tiskem, skenováním a počítači. Máme učebnu jazyků s podporou IT i přírodovědnou učebnu, máme nové poradenské pracoviště.

Bylo těžké sehnat si s vámi sehnat volný termín na rozhovor. Je to běžné, že býváte takhle vytížený?

V tuhle chvíli pracuji na startu projektu OP JAK2, tak bych měl sedět nad kalkulačkou (úsměv). Běžný den mi začíná kolem šesté ráno, to pracuji z domova. Pak se přesunu do školy, snažím se trávit co nejvíce času tam. Poté odpoledne či navečer dělám věci, na které nebyl přes den čas. Myslím, že to má takhle každý ředitel. Určitě to není tak, že bych dělal všechno já, mám obrovsky schopný tým lidí, kteří perfektně dělají svoje agendy. Je hodně administrativy, která je po škole vyžadována a často se dějí změny, které nejsou úplně ku prospěchu věci.

Jakou máte vizi v řízení školy a ve vzdělávání?

Vizi mám od začátku, průběžně ji měním. Důležitý je výstup. Pro mě je to spokojený zaměstnanec a co nejlepe připravený žák základní školy, který přejde na střední školu, nebo učiliště. Důležité je hledání talentů a toho, co děti opravdu umí. Děti mají nadání v leccems, je obrovská výzva jejich talenty objevit a rozvíjet. ■

Celostátní prestiž pro Chomutov: Knihovna získala cenu za inspirativní přístup

Letošní ročník Bibliotheca inspirans ocenil deset českých knihoven, které vytvářejí bezpečný prostor pro rozvoj a pohodu svých zaměstnanců. Knihovna v Chomutově se stala jednou z nich, a dostala tak nádherný dárek k oslavě výročí 100 let od jejího založení.

Vyhlášení cen proběhlo 10. září v Olomouci na největší knihovnické konferenci Knihovny současnosti 2024. Z Chomutova si ocenění přijala převzít trojčlenná delegace v čele s ředitelem knihovny Bedřichem Fryčem.

Cenu knihovna získala za pestrou škálu aktivit, kterými pečují o své zaměstnance. Tím podporuje zdravé pracovní prostředí. Jde například o inspirativní exkurze do zahraničí, teambuildingy nebo společná cvičení.

Ocenění Bibliotheca inspirans je prestižní záležitost v celonárodním měřítku. „Zaslouží si ji nejen všichni naši pracovníci, ale také město, které nám jako zřizovatel dává volnější ruku a máme od něj dostatek podpory pro různorodé aktivity,“ podotýká ředitel Fryč. Radost má také první náměstek primátora Milan Márc, pod něž knihovna spadá. „Byl jsem z té zprávy nadšený od první chvíle. Potvrzuje to, že v Chomutově dokážeme dělat spoustu věcí dobře a umí to ocenit i odborníci.“

Bibliotheca inspirans 2024 oceňovala knihovny, které promyšleně pečují o takzvaný wellbeing a rozvoj svých zaměstnanců. „Knihovnice a knihovníci jsou tu nejen pro své čtenáře, ale musejí zvládat neuvěřitelnou škálu činností. Pomáhají s výběrem

knížek, pořádají akce, vzdělávají, pečují o svoji komunitu,“ uvádí Kateřina Uhlíková z Nadace OSF, která společně s Českou spořitelnou za oceněním stojí. „Chomutovská knihovna o své zaměstnance pečuje a dopřává jim i věci, které běžně nejsou standardem,“ konstatuje jedna z porotkyň Bibliotheca inspirans Magdalena Větrovcová z České spořitelny.

Jednou z aktivních pracovníček chomutovské knihovny je Helena Moravcová, která pořádá kurzy kondičního cvičení a nordic walking pro seniory. Pravidelně také zvedá ze židle i kolegy z knihovny – v pozitivním slova smyslu. „Chodíme jednou měsíčně od května do října ven. A každé úterý a občas i čtvrtek dělám pro kolegy protahovací cvičení. Jak pořád sedíme u počítače, je to fajn. Kolegové chodí podle toho, jak jim to práce dovolí a jak mají chuť.“ V knihovně pracuje už osmadvacet let a neměnila by. „Mám to tu moc ráda. Celý kolektiv, příjemné prostředí a samozřejmě i společné akce,“ uzavírá.

Kateřina Uhlíková dodává, že cílem letošního ročníku Bibliotheca inspirans je šířit ty nejinspirativnější přístupy vedoucích knihoven a jejich zřizovatelů ve vztahu k zaměstnancům. A Chomutovská knihovna a její vedení podle ní rozhodně inspirativní



je. „Hledali jsme inspirativní příklady mezi knihovnami a jejich zřizovateli, kteří nezapominají pečovat také o to nejcennější – o své zaměstnance. Podporují je, vy tváří komfortní

podmínky pro každodenní práci a pečují o jejich duševní pohodu. Protože právě spokojené knihovnice a knihovníci dělají knihovny knihovnami,“ uzavírá Uhlíková. ■

CHOMUTOVSKÁ KNIHOVNA SLAVÍ 100 LET



Chomutovská knihovna si v srpnu připomněla 100 let od svého otevření. Svou

činnost zahájila 1. srpna 1924. Za jakých okolností k tomu došlo a jaké byly další osudy a činnost této instituce, přibližuje výstava 100 let chomutovské knihovny 1924–2024 v předšálí oddělení beletrie, kterou v rámci oslav výročí připravila Chomutovská knihovna (více viz vedlejší strana).

Součástí oslav bylo i setkání zaměstnanců knihovny a zástupců obcí, měst a místních knihoven Chomutovska, které se uskutečnilo v polovině září v atriu knihovny.

U příležitosti stého výročí se Chomutovská knihovna začíná také prezentovat novým vizuálním stylem a novým logem. Jeho podobu symbolizující knihy a písmena CHK navrhlo chomutovské studio Trifor.

„Když funguje tým, je všechno jednodušší,“ říká ředitel

Ředitel Chomutovské knihovny Bedřich Fryč své zaměstnance zná a vymýšlí různé aktivity, aby je práce bavila. Tým knihovny tak například navštěvuje české i zahraniční knihovny.

Ani práce v knihovně není jen neustálá idylka, ředitel se ale při vedení organizace řídí tím, že se věci dají řešit v klidu. „Důležité jsou také neformální dlouhodobé vztahy mimo knihovnu, například se zřizovatelem a dalšími subjekty. Díky tomu máme volnou ruku i prostředky, díky kterým mohou zaměstnanci motivovat za pořádání zajímavých akcí,“ popisuje. Možná i proto jich knihovna

pořádá pro veřejnost skutečně hodně. Fryč se také snaží kolegy podporovat, aby přicházeli s nápady. „Vědí, že mohou využít z čimkoliv. Přinejhorším řeknu ne,“ směje se.

O atmosféru na pracovišti podle jeho slov pečují všichni zaměstnanci. „Když někdo potřebuje volno, ať už kvůli zdravotní péči o příbuzné, nebo musí něco vyřídit, vždycky se snažíme vyjít mu vstříc. Víme, že pak

zasaskočí za jiného kolegu nebo přijde vypomoct o prázdninách. Práci lidem zprůměrujeme i tím, že mohou zdarma využívat jazykové kurzy a další vzdělávací aktivity, mohou se účastnit kondičního cvičení a nordic walking s lektorkou, naší kolegyní,“ vypočítává ředitel. A dodává, že se mu vstřícný přístup osvědčil už v předchozím zaměstnání v podobné organizaci: „Mám vyzkoušené, že když se lidé znají i jinak než z práce a mají mezi sebou korektní vztahy, tak tým lépe funguje a všechno je jednodušší.“

Chomutovskou knihovnu čeká stěhování do prostoru bývalých lázní. Zaměstnanci se aktivně podílejí

na zpracování návrhu, jak by měla nová knihovna vypadat, aby mohla být co nejlépe využívána. Za inspiraci vyrazili do knihovny v Helsinkách. „Předtím jsme byli také na exkurzi knihovny v Amsterdamu a teď nedávno jsme vyjeli na severní Moravu, kde jsme se inspirovali u hezky fungujících knihoven v Třinci, Havířově a Karvině,“ popisuje ředitel a dodává, že těchto exkurzí se může z týmu účastnit každý, kdo chce. „Většinou to spojujeme s doprovodným programem a bývá z toho neformální teambuilding. Utužujeme tým, a zároveň se inspirujeme jinde. Myslím, že to prospívá po všech stránkách.“ ■

Sto let historie: Chomutovská knihovna vždy držela krok s dobou

Jedinečné hudební oddělení nebo mobilní autobusová knihovna, to byly ve své době počiny, kterými se tehdy mohla chlubit jen knihovna v hlavním městě.

Chomutovská městská knihovna byla otevřena 1. srpna 1924 na tehdejší městské radnici. Prvním městským knihovníkem byl Otto Stamm, který vedl knihovnu s tehdy německým knižním fondem až do roku 1945.

BÝVALÁ ŠATLAVA JAKO POBOČKA KNIHOVNY

Už v roce 1925 vydala knihovna svůj první tištěný katalog, kde na šedesáti stranách nabízel čtenářům 4 160 svazků. V březnu 1927 se však poprvé stěhovala. Přesunuta byla naproti průmyslové škole do domu s číslem popisným 1251 ve Školní ulici a byla rozšířena o čítárnu a studovnu.

Když o rok později došlo ke sloučení Chomutova a Horní Vsi v jeden administrativní celek, stala se bývalá domovská obecní knihovna první pobočkou chomutovské knihovny. Další pobočka pak přibyla v podobě čítárny v bývalé šatlavě na radnici, a to v lednu 1935. Fond knihovny už v tu dobu čítal necelých třináct tisíc svazků. Poslední adresou, na níž od ledna 1941 působila předválečná německá městská knihovna, byl dům v ulici Farského s číslem popisným 375.

HUDEBNÍ ODDĚLENÍ: JEN PRAHA A CHOMUTOV

Ve stejném sídle zahájila knihovna svou činnost i po válce. Otevření plánované na 1. září 1946 se o dva týdny pozdrželo, a tak byl provoz chomutovské městské knihovny s českým knižním fondem zahájen až 15. září. Přípravy zahrnovaly kromě stavebních úprav také odvoz německých svazků do konfiskačních skladů a veřejnou sbírku českých knih do nově vznikajícího fondu, který měl v době otevření knihovny 1 385 svazků.

Výjimečnou inovativní událostí poválečného období bylo v červnu 1948 otevření hudebního oddělení, které měla v té době údajně pouze pražská knihovna.

ČÍTÁRNA NA KAMENCOVÉM JEZEŘE

V lednu 1951 se z městské knihovny stala knihovna okresní. Začala dohlížet na činnost obecních knihoven Chomutovska a prohlu-

bovala také své osvětové působení zaměřené mnohdy na problémy související s kolektivizací zemědělství. Zájem veřejnosti vzbudilo v polovině padesátých let otevření letní čítárny na Kamencovém jezeře.

V šedesátých letech pak došlo k rozvoji kulturní a pedagogické činnosti knihovny. Scházeli se Kroužek přátel poezie, probí-



První bibliobus chomutovské knihovny jezdil v letech 1968 až 1985



Hudební oddělení v dnešním sídle knihovny v ulici Palackého 85, 80. léta

haly vzdělávací i literární besedy, vzniklo oddělení pedagogiky a umění a na jaře 1969 proběhl první ročník vědomostní soutěže žáků devátých tříd 9x9x9.

K letní čítárně na jezeře přibyla v létě 1967 další v městském parku a od roku 1968 začala Okresní knihovna Chomutov provozovat, opět jako jediná mimo pražskou knihovnu, svůj první bibliobus – mobilní autobusovou knihovnu obsluhující obce chomutovského okresu.

KNIHOVNU STĚHOVALI BRIGÁDNÍCI

Sedmdesátá léta přinesla po 34 letech další stěhování chomutovské knihovny. Poté, co byl dům v ulici Farského určen k demolici kvůli výstavbě nového obchodního domu Prior, přesídlila v lednu 1975 knihovna do nově opravené budovy bývalého německého gymnázia v jezuitském areálu.

Stěhování za pomoci desítek brigádníků proběhlo v rekordním čase dvou týdnů. V sídle dnešního oblastního muzea zůstali knihovníci pouhých šest let a poté je čekal přesun do vedlejší budovy jezuitské koleje, současného působiště chomutovské knihovny. Slavností otevření



Knihovna v polovině 50. let, ulice Farského

knihovny, které vůbec poprvé zprístupnilo veřejnosti alespoň část historické koleje, proběhlo 3. dubna 1981.

HANA ZAGOROVÁ PATRONEM ODDĚLENÍ

Nová knihovna měla v přízemí Divadlo pro šedesát diváků, společenský sál v místech současného oddělení beletrie a moderní hudební oddělení, nad nímž v knihovně osobně převzali patronát hudebníci Petr Rezek a Karel Vágnér, a to i jménem nepřítomné Hany Zagorové.

K dalšímu rozvoji služeb došlo v září 1989, kdy byla dokončena oprava dalšího křídla areálu a v prostorách dnešní galerie Lurago byla expozicí grafických listů Josefa Lieslera otevřena výstavní síň. Výstavnictví v tu dobu ještě oficiálně spadalo pod chomutovské kulturní středisko, které bylo s okresní knihovnou sloučeno do Střediska knihovnických a kulturních služeb v lednu 1996.

KNIHOVNA A PRVNÍ POČÍTAČE

V devadesátých letech se do knihovnických služeb promítal rozvoj technologií. V roce 1995 se v knihovně začaly používat počítače a přistoupilo se k převodu fondu do automatizova-

ného výpůjčního systému. Od července 1996 mohli čtenáři využívat veřejný internet v čítárně, vedle které vznikla nová literární kavárna.

V listopadu 1996 byla dokončena rekonstrukce atria, o čtyři roky později, v březnu 2000, se návštěvníkům výstavou obrazů Vladimíra Komárka otevřela galerie Špejchar. Poslední objekt areálu, kostel sv. Ignáce, byl slavnostně zpřístupněn vystoupením pěveckých sborů v prosinci 2000.

Z OKRESU POD MĚSTO

Po roce 2000 se knihovna více zaměřila na publikační činnost a začala vydávat informační bulletin Atrium, o dva roky později pak vlastní edici zvukových knih pro nevidomé či lokální historii mapující Významné osobnosti Chomutovska.

Zrušením okresu se tehdejší Středisko knihovnických a kulturních služeb stalo v roce 2003 opět městskou organizací, jež postupně upevňuje svou roli vzdělávacího, kulturního a volnočasového komunitního centra. Od roku 2019 nese název Chomutovská knihovna. ■

Mgr. Ludmila Kameníková,
Chomutovská knihovna, p. o.
(redakčně upraveno)

Město bude mít mobilní holubník. Užitečný i umělecky vyvedený

Chomutov ustupuje od pravidelného odchyťování přemnožených holubů a rozhodl se jejich populaci redukovat modernějším způsobem – pomocí mobilního holubníku.

Vášnivě debaty, které se každý rok vedou kvůli odchytu a následnému usmrcování holubů ve městech, už se Chomutov týkat nebudou. Město totiž nově pořídilo pojízdnou maringotku, kterou promění v takzvaný regulační holubník.

Městské holubníky jsou v České republice novým trendem, například v sousedním Německu ale fungují už od 90. let minulého století. Princip je jednoduchý – ptáci ze širokého okolí se stahují právě

do těchto holubníků, kde tráví až 80 % času, takže trusem tolik neznečišťují veřejný prostor. Co je ale také zásadní – vejce, která zde samice snesou, se pak vyměňují za umělé atrapy, čímž se redukuje další množení holubů.

Chomutovský holubník má být však nejen funkční, ale také hezký na pohled. Místní výtvarnice Lucie Šebestová proto vytvořila pro město dva zajímavé návrhy (jeden z nich na fotografii), o nichž mohli obyvatelé města až do konce září hlasovat



na Facebooku města i prostřednictvím aplikace Munipulis (anketa skončila po uzávěrci čísla – pozn. red.)

Jako první bude holubník umístěn v prostoru nejlidnatějšího

sídlíště Březnecká. Protože je však mobilní, město ho bude moci v dalších měsících přemísťovat i do dalších lokalit, které trápí přemnožení holubi. ■

Diskotéka pro handicapované

V úterý 17. září proběhl v Městském divadle v Chomutově již 19. ročník akce „Diskotéka pro handicapované“. Jako každý rok ji pořádaly Sociální služby Chomutov a zúčastnilo se jí přibližně 180 tanečnicků z okolních domovů pro osoby se zdravotním postižením, speciálních základních škol a spolků pro handicapované osoby (Háj u Duchcova a Nová Ves, Kadaň, Mašťov, Litvínov, Asociace Pro Handicap a DS PAS Kamenná.). K poslechu i tanci použil spoustu známých a populárních písniček všemi oblíbený DJ



Lukáš Budai. Součástí diskotéky bylo bohaté občerstvení a odměny za aktivitu a kreativní tanec.

Všichni se po celou dobu skvěle bavili, což je na fotografii moc hezky vidět. ■

Fotbalový turnaj pro menšiny

Výbor pro národnostní menšiny města Chomutova a Spolek Chomutovská liga malého fotbalu uspořádali již tradiční turnaj v malém fotbalu nazvaný **Fair play 2024**.

Turnaj se odehrál ve sportovním areálu Cihla v Chomutově, zúčastnilo se jej pět týmů a hrálo se systémem každý s každým. Vítězem turnaje se stal tým Činazes s deseti body, když zaváhal jen remízou s UA Team. Druhé místo patří loňskému vítězi Létajícím vranám, které po prohře s prvním týmem a remíze s UA Team získalo sedm bodů. Třetí místo obsadil UA Team se šesti body i přes to, že neprohrál ani jeden zápas.

Čtvrtý se umístil se třemi body tým FC Viet a pátý pak s jedním bodem mančaft Místo.

Turnaj se i přes nepříznivé počasí vydařil a podpořilo jej statutární město Chomutov. Zápasů řídili rozhodčí CHLMF Luboš Neumayer, Pavel Fára a Milan Karpíšek. Ceny pro týmy předávala paní Renata Adamová, předsedkyně výboru pro národnostní menšiny, která turnaj připravila a organizovala. ■

Procházka podél nových cedulí v Bezručově údolí



V polovině září absolvovali první místní školáci naučnou procházku Bezručovým údolím, které od června lemují nově pořízené informační tabule. Kluky a holky zaskvětili do tajů světa rostlin a hmyzu

v údolí Čestmír Ondráček a Pavel Krásenský. Projekt Naučné tabule v Bezručově Údolí je finančně podpořen dotací Ústeckého kraje z Programu ekologické výchovy, vzdělávání a osvěty (EVVO). ■

KRÁTCE

DOTACE PRO SPORTOVCE

Tři mimořádné individuální dotace schválili na svém zasedání chomutovští zastupitelé. Spolku Piráti Chomutov, z.s. přisoudili tři miliony na projekt Zachování dlouhodobé koncepce výchovy mládežnických hokejistů, futsalisty z FC Baník Chomutov podpořili v jejich účasti v play off 1. ligy částkou 420 tisíc korun a Spolku Glory, který se zaměřuje na bojová umění, odhlasovali 180 tisíc korun na činnost spolku a údržbu objektu.



AQUASVĚT MÁ NOVOU FASÁDU

Bazén dostal novou fasádu. Stará byla nevyhovující, loupala se kvůli nadměrné vlhkosti, na mnoha místech byla vyboulená. Nevhodné zateplení dělníci sundali a nahradili novým fasádním větracím systémem s mechanicky kotvenou tepelnou izolací s obkladem z plechových kazet. Mezera mezi zdmi a fasádou poslouží k lepšímu odvětrání pláště stavby. Kromě kompletní výměny proběhly i další opravy a úpravy.



VYLEPŠENÉ AUTOBUSOVÉ NÁDRAŽÍ

Prostor autobusového nádraží prokouknul. Na zábradlí přibýlo osm truhlíků s květinami, které krásně kvetou. Místo původních šesti laviček teď mohou cestující posedět na šestnácti nových lavičkách, které jsou pěkné i na pohled a přispěly k lepšímu vzhledu místa. Město koupilo i dvě velké květinové nádoby, které se budou osazovat dvakrát do roka, jarní a podzimní výsadbou. Dvě velké kruhové nádoby na mobilní zeleně jsou na chodníku podél Wolkerovy ulice Wolkerova a tři obdélníkové nádoby s květinami jsou u budov na autobusovém nádraží. Přibýly i odpadkové koše, devět plastových na zábradlí a dva kulaté betonové koše. Projekt uspěl v hlasování občanů.

STOLY NA STOLNÍ TENIS NA DOMOVINCE

Na Domovince budou k vidění topspiny, čopy a jiné pingpongové údery. Město nechalo postavit dva venkovní pingpongové stoly. Stoly jsou z betonu, jsou velmi odolné, dodavatelská firma má s nimi dobré zkušenosti. U chodníčku u tenisového kurtu v areálu Domovinka se zpevnila plocha o velikosti 10 x 8 m z velkoformátové dlažby v přírodní barvě, na které stoly stojí. Pod stoly je distanční dlažba, mezi kterou může v případě dešťů odtékat voda do trávníku. Stoly mají zabudovanou kovovou sítku. Podívejte se na fotky z realizace.



Chomutovská průmyslovka slaví 150 let



Když v Chomutově v roce 1874 Theodor Reuther zakládal průmyslovou školu, kdy stroje ve školních dílnách poháněl parní stroj o výkonu dvanácti koňských sil, ani ve snu ho nenapadlo, že v budoucnu proběhnou dvě světové války, že se Chomutov stane součástí Československa a později České republiky, že bude trvat ještě skoro třicet let, než A. Einstein uveřejní svou teorii relativity, a že mnohem později A. Turing položí základy oboru umělé inteligence.

Věřil ale tomu, že průmyslovka bude vzdělávacím zařízením, které bude poskytovat kvalitní technické vzdělání. Byl by hrdý, že škola v běhu času nejenom obstála, ale dokázala i přes historické zvraty a bouřlivý technický vývoj udržet krok s moderními technologiemi a stala se symbolem kvalitního technického vzdělání nejenom v Ústeckém kraji. To může potvrdit většina úspěšných absolventů, a to nejen nynějších

pětých technických oborů – automatizace, elektrotechniky, výpočetní techniky, strojírenství a technického managementu, které dnes tvoří páteř této školy.

Chomutovská průmyslovka v rámci oslav 150. výročí chystá pro všechny své příznivce a přátele několik akcí, na kterých bude možná si dávnou i nedávnou historii školy připomenout a kulaté výročí společně oslavit. Zájemci se mohou zúčastnit 18. října Společenského

večera v Městském divadle v Chomutově nebo o den později 19. října přímo v budově školy Dne otevřených dveří, který se v rámci tohoto výročí připravuje.

Kdokoli bude mít chuť, může využít příležitosti podívat se do školy, zavzpomínat na svá školní léta, setkat se se svými spolužáky či kantory nebo si jen prohlédnout odborné učebny a laboratoře a porovnat, co všechno se v průběhu let změnilo. ■

Chomutovští senioři si užili sportovní hry v Německu



Poslední srpnovou středu se cca osmdesát seniorů z Chomutova, Mostu a Vejprtu zúčastnilo přeshraničních sportovních her pro zdraví. Konaly se v rodinném parku v německém městečku Oelsnitz/Erzgebirge.

Po oficiálním zahájení sportovního dne následovala rozsvička a poté pohybové hry na několika stanovištích. Účastníci si mohli pod dozorem zkušených instruktorů vyzkoušet například nordic walking, kurz zaměřený na problematiku zad nebo gymnastiku a fitness. Velký zájem byl o procházku po areálu dle mapy a orientačních bodů, bo-

ccia (obdoba pétanque), gradovna (inhalace, relaxace), Kneippův bazén nebo měření zraku a rychlosti. Nechyběly sportovní sestavy seniorských organizací, losování tomboly, tanec a hudba. Z akce si všichni chomutovští senioři odnášeli krásné zážitky a radost ze sportovního dne.

Akci zajišťovala organizace Kreissportbund Erzgebirge e.V., která je dlouholetým partnerem Sociálních služeb Chomutov, příspěvkové organizace. Letos se jednalo o 29. ročník této sportovní události na území Krušnohoří, společně s českými zástupci byla pořádána počtrnáct. ■

V Kamínku proběhne další kurz Programu pozitivního rodičovství

Za dobu, kdy na sídlišti Kamenná působí Sociálně aktivizační služba pro rodiny s dětmi SC Kamínek, si klientky i klienti zvykli docházet do centra řešit své každodenní problémy.



Posláním služby, kterou zde zřídila nezisková organizace Světlo Kadaň z.s., je podpora rodin v jejich úsilí zlepšit svou nepříznivou životní situaci a vytvořit tak bezpečné prostředí pro zdárný vývoj dětí.

Nedílnou součástí práce pracovníků Kamínku je především předávání rodičovských kompetencí. Proto není překvapením, že mezi pracovníky služby jsou rovněž první lektorky Programu

pozitivního rodičovství - Triple P v Chomutově. V pondělí 14. října otevřou pro širokou veřejnost v pořadí už třetí kurz.

„Rodičovství je nejdůležitější a nejtěžší životní rolí a nikdo z nás na ni nejsme dopředu připraveni. Proto často používáme při výchově metody, které nefungují,“ uvozuje zaměření kurzu lektorka Jana Pešinová. „V důsledku toho řešíme, že nás dítě neposlouchá, nejde mu to ve škole, narušují se vztahy v rodině. To všechno může pomoci vyřešit právě program Triple P,“ dodává.

Co mohou rodiče od kurzu čekat? Naučí se praktické výchovné strategie, nastavování hranic, zvládnání nežádoucího chování dětí. Díky tomu selepší vztahy v jejich rodině. To vše nenásilnou metodou. Snahou programu je, mimo jiné, právě eliminace násilí v rodinách.

Kurz je bezplatný a kdo má zájem se ho zúčastnit nebo potřebujete další informace, může kontaktovat lektorku Janu Pešinovou, tel. 702 042 648, email: jana.pesinova@svetlokadan.cz. ■

Říjen v knihovně: Od sboru v kostele po strašidelnou stezku areálem

Chomutovská knihovna připravila na říjen řadu zajímavých akcí. Program opět zdobí žánrová pestrost.

Jirkovský Písňovar je mezinárodní soutěžní festival sborové populární hudby. Jeden z koncertů sedmnáctého ročníku této kulturní události si mohou zájemci poslechnout v neděli 6. října od 15 hodin v kostele sv. Ignáce.

Ve středu 9. října bude u příležitosti stého výročí Chomutovské knihovny ve velkém sále přednášet o Dějinách jezuitského areálu, tedy současného sídla knihovny,

městský architekt Jaroslav Pachner. Akce začíná v 9.30 a je součástí cyklu Akademie třetího věku.

V polovině října pořádá Chomutovská knihovna další podzimní procházku s holemi nordic walking. Trasa tentokrát povede ze Strupčic do Chomutova, sraz bude v úterý 15. října v 8:15 na autobusovém nádraží v Chomutově. Téhož dne dopoledne, v úterý 15. října, se uskuteční druhá říjnová před-

náška Akademie třetího věku. Iva Šimková od 9:30 ve velkém sále Chomutovské knihovny přiblíží posluchačům téma Bedřich Smetana – známý, neznámý.

Zájezd na komedii o dědictví, které padlo do nesprávných rukou, tedy na představení mosteckého divadla Neperte se, prosím vás!, přichystala Chomutovská knihovna na pondělí 21. října. Zájemci se mohou přihlásit do 11. října v naučném oddělení.

Ve středu 24. října se ve velkém sále knihovny bude konat od 17 hodin cestopisná beseda s fotografem

a cestovatelem Pavlem Svobodou. Během setkání nazvaném Návrat do Peru bude vyprávět o svých nových zážitcích z Latinské Ameriky.

Předposlední říjnovou akcí bude herní den Hrajeme si s Tlama games. Proběhne ve středu 30. října od 10 do 17 hodin ve velkém sále knihovny a nabídne možnost vyzkoušet nové i starší deskové hry.

Závěr října bude patřit oblíbené Strašidelné knihovně, tajuplné stezce jezuitskou kolejí. Vydat se na ni můžete s časovou vstupenkou ve čtvrtek 31. října od 17 do 20 hodin. ■

Divadlo bude hostit Lišku, Dykovou i Střihavku

Chomutovské městské divadlo zahájilo svou sezonu ve většině případů vyprodanými zářijovými představeními a již nyní se připravuje na říjen, který slibuje především žánrovou pestrost.

Ve středu 9. října zazáří na jevišti divadla Pavel Liška a Tatiana Dyková v Comedii dell'Arte. Na veselý příběh, který baví již téměř 30 let, zbývají poslední vstupenky. S nákupem by si měli zájemci pospíšet také u muzikálu Zlatička, který divadlo uvede ve čtvrtek 17. října. V několika příbězích o rodičích a dětech uvidíte Sabinu Laurinovou nebo Milana Peroutku.

Fanoušky rockového žánru pak jistě nadchne koncert Kamila Střihavky, který se uskuteční



23. října. Probíhat budou také tradiční akce, jako jsou taneční podvečer Večerníček (3. října) či nedělní pohádka pro děti a rodiče (20. října). Tentokrát divadlo láká na Povídaní o pejskovi a kočičce.

Vstupenky lze zakoupit v Městském divadle, Informačním centru a na www.kultura-sport.cz. ■

Dětský festival Malé oči představí ekologická témata

Chomutovské kino Svět bude v pátek a sobotu 25. a 26. října jednou z lokací, kde bude probíhat dětský filmový festival Malé oči. Letošní ročník láká malé diváky na nápadité a originální filmy s ekologickou tematikou.

První festivalový den bude patřit japonskému dobrodružnému animovanému filmu Naušika z větrného údolí. Na ten mohou rodiče se svými dětmi přijít v 16 hodin. V sobotu od 14 hodin pak na plátně poběží velkolepý český loutkový snímek Velký pán, který v 16 hodin vystřídá opět japonský fantasy film Ponjo z útesu nad mořem.

Zároveň se děti mohou v sobotu zúčastnit výtvarných a animačních dílen, které jsou tradiční

a oblíbenou součástí festivalu. Tentokrát budou zaměřeny na snímání v úhlu 360° a také na výrobu optických hraček a prekinematografických nástrojů. Obě dílny budou probíhat současně, a to od 11 do 14 hodin. ■



V muzeu je k vidění tajemný i prostý svět Marie Svobodové



Chomutovská výtvarnice Marie Svobodová zanechává svými pracemi výraznou a nezaměnitelnou stopu, která bezesporu přesahuje region. Aktuálně ji vzdává hold retrospektivní výstava nazvaná Pozdní sběr, kterou hostí oblastní muzeum.

Vystavená díla ukazují široký záběr uměleckých aktivit známé výtvarnice. Ve své tvorbě často zachycuje chomutovské domy, uličky, zátiší a zvířata, především oblíbené koně - symboly svobody, energie a elegance. „Vše je zachyceno technicky dokonalým, vytříbeným a osobitým maličkým stylem, často jednoduchou zkratkou, ale vždy prosycené vlnou, snovou, někdy až pohádkovou atmosférou,“ popisuje kurátor výstavy Radek Zozulák. „Návštěvníkům tak nabídneme pohled do kouzelného a mile tajemného, ale i čistě prostého světa Marie Svobodové,“ dodává.

Vše beze zbytku platí také o tapisériích tvořených technikou Art protis, v nichž umělkyně spojila výtvarné citění s oblíbenou textilní technikou. Kromě toho se věnuje také užité grafice, za kterou získala již několik ocenění nejen u nás, ale také v zahraničí. Pravidelně spolupracuje s českými a německými filatelisty, pro něž vytvořila řadu diplomů, pamětních listů, dopisnic a příležitostných poštovních razítek. Je také autorkou zatím jediné české poštovní známky s námětem Chomutova.

Výstava je k vidění ve výstavních prostorách muzea v Palackého ulici, a to až do 24. listopadu. ■

Rockový a metalový minifestival v Kulisárně

6 Grounds of Rock. Takový je název minifestivalu rockové a metalové hudby, který se uskuteční v Kulisárně u městského divadla v sobotu 19. října. Jde o první ročník festivalu, během kterého se organizátoři chtějí zaměřovat na komerční kapely. Na letošní akci vystoupí kapely:

17.00 – 17.45 ABDERA
18.15 – 19.00 008
19.30 – 20.15 RAIN
20.45 – 21.30 EXTAZE
22.00 – 22.45 HI FLY
23.15 – 24.00 V.P.O.Ho ■

Gustav Matouš Brosch: Polárník, díky kterému má Chomutov svůj mys

V letošním roce si připomínáme dvě životní výročí jednoho z nejvýznamnějších rodáků našeho města, rakouského námořního důstojníka a admirála, který se zúčastnil polární expedice, s níž se podílel na objevu souostroví Země Františka Josefa. Je jím Gustav Matthäus (Matouš) Brosch.

Narodil se před 180 lety, 22. září roku 1844 manželům Alžbětě a Františku Broschovým. V západně českém pohraničí se František Brosch oženil a rodina pak žila v Chomutově. Po brzké ztrátě rodičů a výchově pěstounem, jímž byl chomutovský městský mlynář Krisch, odešel malý Gustav již v osmi letech do nově založeného vojenského výchovného ústavu v Jindřichově Hradci a pak do Josefova.

V PATNÁCTI NÁMOŘNÍKEM, V OSMNÁCTI DŮSTOJNÍKEM

V roce 1855 byl přijat do kadetní školy v Krakově, kde se seznámil s Juliem Payerem, který tam také studoval. Poté Gustav přestoupil do námořní akademie, protože se rozhodl stát se námořníkem. Po studiích v Řijce (tehdy Fiume) a v Terstu, byl přijat v roce 1859 do rakouského válečného námořnictva.

Jako patnáctiletý se zúčastnil bojů u marockých břehů, v roce 1860 byla korveta „Dandolo“, na které sloužil, vyslána do sicilských vod. Tam se účastnila bojů s povstaleckými jednotkami Giuseppeho Garibaldiho. Následovala plavba k syrskému pobřeží a do Egypta.

V roce 1861 získal Gustav Brosch hodnost kadeta, o rok později složil jako osmnáctiletý důstojnické zkoušky.

NA MOŘI I NA ŘECE

Rok 1864 strávil Gustav Brosch v Severním moři v dánské válce, v roce 1866 byl pak jmenován praporčíkem řadové lodi a za svoji statečnost v námořní bitvě u Lissy (ostrov Vis), kde se vyznamenal při hašení požáru na lodi, zasažené nepřátelskou palbou, mu byla udělena nejvyšší pochvala. V roce 1867 se zúčastnil plavby do Mexika a v roce 1869 válečného tažení v Boce Kotorské.

V roce 1870 podnikl instrukční plavbu po Dunaji, při kterých se

zjišťovala splavnost jeho přítoků. Spolupracoval na odborné práci o řece a jejich přítocích. V roce 1871 byl povýšen na poručíka řadové lodi 2. třídy a v Pule převzal velení námořní kompanie.



Počátkem roku 1872 se v Pule setkal s Karlem Weyprechtem, který ho angažoval pro rakouskou polární expedici do Arktidy.

OBJEV NOVÉ ZEMĚ

Expedice pod velením Karla Weyprechta a Julia Payera, na parním trojstěžníku Tegetthoff, pojmenované po rakouském admirálovi Wilhelmu Tegetthoffovi (*1827–†1871), vyplula 13. června 1872 z německého přístavu Bremerhaven na výzkum Arktidy. Dne 3. července dorazila loď do Tromsø, kde se nalodil kapitán Elling Carlsen – znalec plavby v ledových mořích a harpunář. Loď doplnila zásoby uhlí a po deseti dnech 14. července 1872 vyplula do Barentsova moře.

Po obtížné plavbě přes ledová pole dosáhla výprava 3. srpna 1872 pobřeží nové země a 12. srpna zakotvila u velké kry v severní části souostroví.

V poledních hodinách v sobotu dne 30. srpna 1873 výprava objevila dosud neznámé velké souostroví, které pojmenovala podle tehdejších zvyklostí po rakouském císaři Zemi Františka Josefa (dnes Lomonosovo souostroví). Poloha lodi Tegetthoff byla 79 stupňů,



43 minut severní šířky; 60 stupňů, 23 minut východní délky.

MYS CHOMUTOV

Gustav Brosch se ve své funkci prvního důstojníka staral o vnitřní službu na lodi, o správu a vydávání proviantu a vedl při tom meteorologická, astronomická a fyzikální pozorování, podílel se na stanovení přesné trigonometrické základny, studoval zemský magnetismus.

S Juliem Payerem se zúčastnil saňových výprav, při kterých bylo prozkoumáváno vnitrozemí Země Františka Josefa (duben–květen 1874). Při jedné z těchto výprav objevil a pojmenoval dosud neznámý mys, předhořil na jednom z ostrovů – cap Comotovia – Mys Chomutov. Pojmenoval i další pevninský výběžek na dalekém severu – nazval ho Brněnský mys. Na některých podrobných mapách Země Františka Josefa lze také najít „Brosch Island“ neboli „Ostrov Brosch“

známý také pod názvy „Ostrov Kuna“ či „Ostrov Kun“.

DOBRODRUŽNÝ NÁVRAT EXPEDICE

Gustav Brosch se velmi dobře osvědčil a statečně snášel těžké situace po ztroskotání lodi. Loď Tegetthoff zamrzla v noci na 22. srpna 1872 na 76 stupních, 22 minutách severní šířky a 62 stupních, 3 minutách východní délky a byla několik měsíců unášena i s celým ledovým polem podél nové země k severovýchodu.

Dne 2. října 1872 loď překročila 77. rovnoběžku. Na začátku srpna 1873 přišel ostrý obrát driftní lodi a Tegetthoff nasadil kurs přímo k severu. Tehdy byla na 79. stupni severní šířky a 60. stupni východní délky.

Kvůli nedostatku zásob k dalšímu přezimování výprava ve středu 20. května 1874 opustila loď uvězněnou v ledu a se třemi čluny, které táhli po ledu – jeden člun deset mužů – se vydali na cestu za volným mořem. Když expedice opustila zamrzlou loď, byl Gustav Brosch velitelem třetího záchranného člunu.

Dne 15. srpna dosáhli volné moře, od lodi Tegetthoff byli vzdáleni 131 mil.



EXPEDICE DO ARKTIDY

Expedici vedli - velitel výpravy poručík řadové lodi Karel (Carl) Weyprecht (*1838–†1881), velitel saňových a horolezeckých výprav nadporučík Julius Payer (*1842–†1915), z Teplic, 1. důstojník-lodní poručík Gustav Brosch, který společně s druhým lodním důstojníkem Eduardem Orlem konali vnitřní službu na lodi. Gustav Brosch byl také správcem zásoby potravin. Z dvaceti čtyř mužů posádky pět pocházelo z Čech a Moravy. Kromě Brosche a nadporučíka Payera to byl ještě 2. důstojník-lodní praporčík Eduard Orel (*1841–†1892) z Nového Jičína, strojník v hodnosti důstojníka-Ota František Kříž (*1845–†16.3.1874) z Pačlavic u Kroměříže (zemřel na Wilczekově ostrově v průběhu expedice), a námořník 3. třídy, pomocník strojníka-topič Josef Calasanzský-Pospíšil z Pěrova (*1850–†1906).

Dne 24. srpna 1874 byli u břehů Nové Země, v zátocě Prachového peří, zachráněni ruskými rybářským kutrem Nikolaj. Dohodli se s kapitánem Fjodorem Voroninem, že zanechá rybaření, poskytne jim stravu a dopraví výpravu do norského přístavu Vardø, za což dostane všechny čluny výpravy, dvě pušky a 1 200 rublů ve stříbře.

Dne 3. září připluli do přístavu Vardø. Výprava poté odjela poštovním parníkem Finmarken do Hamburku, odkud byl pro ni

vypraven zvláštní vlak. Ten přijel do Vídně v pátek 25. září 1874. Podle dobových svědectví bylo město slavnostně vyzdobeno a polárníci jím projížděli jako hrdinové. Vše vyvrcholilo 6. října 1874 audiencí u císaře Františka Josefa I. .

POVÝŠENÍ NA RYTÍŘE

Návrat byl sice triumfální, avšak zkazený některými projevy nedůvěry ve výsledky expedice, které zazněly i od vídeňského dvora. Český tisk nepochybně z nacionál-

ních důvodů expedici ignoroval. Z českých žurnalistů se členů výpravy v Národních listech zastal Jan Neruda, jenž veřejnosti připomněl, že se jí účastnili i krajané.

Po návratu z výpravy byl Gustav Brosch povýšen na poručíka 1. třídy. Za účast a úspěch této arktické výpravy (13. 6. 1872 – 22. 9. 1874) obdrželi Gustav Brosch, Julius Payer spolu s Karlem Weyprechtem a lodním lékařem Kepesem řadu vyznamenání.

Gustav Brosch byl vyznamenán Řádem železné koruny III. třídy, a když v březnu 1876 v Terstu dokončil zpracování vědeckých výsledků expedice, byl povýšen, jako první účastník výpravy, do šlechtického – rytířského stavu. Z tohoto období pochází i jeho osmáctistránkové pojednání o expedici vedené Weyprechtem a Payerem, které vyšlo pod názvem „Die österreichisch-ungarische Polar-expedition unter Weyprecht und Payer“.

Carl Payer ve svém cestopise „Die österreichisch-ungarische Nordpol-Expedition in den Jahren 1872–1874“ velmi oceňuje příkladnou odvahu a optimismus štábu výpravy v neobyčejně těžkých životních podmínkách.

NÁVRAT DO CHOMUTOVA

Již 7. října 1874 Gustav Brosch navštívil po návratu z expedice své rodné město Chomutov, které mu připravilo velkolepé přivítání a kde měl po slavnostním uvítání, řadu přednášek o významu a výsledcích výpravy.

Dne 10. října byla uspořádána v chomutovském hotelu Scherber slavnostní tabule na Broschovu počest, kde polárníka uvítal starosta města JUDr. Heinrich Schmatz.

Gustav Brosch ve své odpovědi uvedl, že jedno z předhořil pod 80° severní šířky pojmenoval na počest svého rodiště „Cap Comotovia“. Je po něm také pojmenován Broschův ostrov nedaleko severního pobřeží většího Greelyho ostrova.

V lednu roku 1875 se v Chomutově oženil s Marií Bittersmannovou, také obyvatelkou Chomutova, se kterou měl později dvě dcery, ale mladší z nich zemřela v raném věku.

Jeho další život znamenal úspěšnou kariéru námořního důstojníka. Velel různým lodím, vedl hydrografický ústav v Terstu, pracoval ve funkci velitele vojenského přístavu, velitele cvičné eskadry námořního dělostřelectva a řady námořně technických institucí. Stoupal také postupně ve vojenských hodnostech :

– v roce 1885 se stal korvetním kapitánem, dále fregatním kapitánem a kapitánem řadové lodi.
– v roce 1897 se jako kapitán lodi „Kaiserin und Königin Maria Theresia“ zúčastnil blokády ostrova Kréty

– v roce 1899 byl jmenován kontraadmirálem
– v roce 1904 byla mu propůjčena hodnost viceadmirála a ve stejném roce odešel do výslužby

Koncem 19. století (1898) se stal čestným členem vídeňské Geografické společnosti.

Konec svého života prožil Gustav Brosch u své dcery ve Štýrském Hradci (Graz, Steiermark), kde koncem roku 1918 získal domovské právo a kde také 18. srpna 1924, tedy před sto lety, zemřel. ■

Milan Kopecký
(redakčně upraveno)

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



CÍNOVÝ TALÍŘ S VYOBRAZENÍM RODNÉHO DOMU ALBRECHTA DÜRERA

Součástí sbírky Oblastního muzea v Chomutově je mimo jiné cínový talíř s vyobrazením rodného domu Albrechta Dürera v německém Norimberku. Byl zapsán do kadaňského fondu podsbírký Cín pod inventárním číslem Ck 172, má průměr 22,1 cm a je na něm plastický motiv města. Díky své líbivosti byl v minulém roce zařazen na jubilejní výstavu uspořádanou u příležitosti 100. výročí založení chomutovského muzea.

Uvedený talíř zachycuje, jak bylo výše uvedeno, rodný dům Albrechta Dürera v Norimberku. Zmíněný umělec (malíř, grafik a teoretik umění) se tam narodil jako třetí z osmnácti dětí 21. května 1471 v rodině zlatníka Albrechta Dürera a jeho ženy Barbory rozené Holperové. V tomto městě geniální umělec také zemřel (1528). Během 56 let svého života po sobě zanechal úctyhodné dílo zahrnující 1100 kreseb, 34 akvarelů, 108 mědirytů a leptů, 246 dřevorezů a 188 maleb a svým významem daleko přesáhl hranice německého regionu a dosáhl evropského formátu.

Mgr. Jan Hirsch

Na Duhovce vítali prvňáčky, vyslechli autorské čtení a mají novou třídu

PRVŇÁČCI JDOU DO ŠKOLY

Pokud si někdo myslí, že v době prázdnin zejí budovy škol prázdnou, mýlí se. Kdy jindy by bylo možno udělat všechny ty opravy, přestavby, malování stěn a velký úklid? To je ten pravý čas pro všechny pány školníky a paní uklízečky (a někdy i další pomocníky), aby vyšperkovali budovu pro další školní rok.

Na konci léta ale ožije škola dalším ruchem. V přípravném týdnu se začnou scházet učitelé, aby zkontrolovali třídy, pomůcky, plány, naučili se s novou technikou, proškolili se, poradili se... Prostě chystají vše tak, aby to mohlo zase vypuknout.

Dvě paní učitelky však mají program ještě trochu jiný, protože chystají své učebny pro úplně nové žáčky – prvňáčky. Slavnostně zdobí třídu, na lavice rozdávají jmenovky, pomůcky, které od školy ti noví dostanou, a někdy i malé dárečky, které si pro své žáčky přichystaly.

Pak konečně přijde ten první školní den. Zkušeni školáci se před školou pozdraví se svými kamarády, prohodí pár slov a zmizí ve svých učebnách. Chodník před budovou po nich zaplní ti nejmladší. Jsou krásně slavnostně oblečení, v rukách třímají komouty plné sladkých potěšení a někteří s nadějí, jiní s drobnými obavami, vyhlížejí ty své paní učitelky.

Konečně jim je paní ředitelka Petra Jandová představila. Dne 1. září si pro děti z 1. A přišla paní učitelka Dominika Randáčková a pro své béčko paní učitelka Markéta Horskáková. Ty je odvedly



nejdříve do školní jídelny, kde je vítala paní spisovatelka. Letos to byla paní Daniela Fischerová, aby jim přečetla úvod knížky, kterou dostal každý prvňáček jako dárek. A pak se šlo konečně do těch našich tříd. Áčko vyrazilo do Mexika (nebojte se, šli tam pěšky, to jen naše učebny mají neobvyklá jména) a béčko do Lesa. Ty budou jejich zázemím pro následujících pět let na prvním stupni.

Tak vám, milí prvňáčci, přeje, aby se vám u nás líbilo a ve škole, aby se vám dařilo.

AUTORSKÉ ČTENÍ

V pondělí 2. září jsme měli na Duhovce vzácnou návštěvu. Naše prvňáčky totiž přijela přivítat paní Daniela Fischerová, spisovatelka, která je autorkou nejen knížek pro děti (což ostatně potvrdila ukázkou vybranou pro naše nejmenší školáky), ale také pro dospělé. Poprvé vítala prvňáčky na Duhovce před čtrnácti lety, a tak jsme byli rádi, že si udělala čas i letos.

Proto jsme se s ní sešli i odpoledne, kdy nám četla ukázky ze své knížky Fialky, tajemství a jiné povídky. Odmítla připravený mikrofon i židli a s nečekanou energií se vrhla do čtení, které navíc prokládala krátkými vtipnými básničkami přednášenými z paměti. Vybírala povídky humorné, smutné, dojemné, překvapovala pointou, nabízela, aby si publikum vybralo následující přednes, některé příběhy komentovala a dokonce přiznala, když byl text autobiografický.

Díky paní Fischerové byl prostor zakrátko naplněn pozitivní energií a emoce střídala emoci. Nikomu se nechtělo věřit, jak rychle hodina jejího čtení uplynula. Naštěstí byla ochotná své knížky podepisovat. Trpělivě psala věnování a rozmlouvala se zájemci o podpis (a to předchozí den podepsala spoustu knížek pro naše prvňáčky), a tak byl prostor ještě i pro krátké popovídání.

Většina z nás se loučila s nadějí, že se ještě někdy (třeba zase nad knížkami) setkáme. Budeme se tedy těšit na nové příběhy.

ODBORNÁ UČEBNA CHEMIE DOKONČENA



V průběhu letních prázdnin byly dokončeny poslední práce. Díky tomu na naše žáky čeká nový moderní prostor vybavený pro praktické aktivity v hodinách chemie.

Rozvod vody a elektřiny až k dobře osvětleným pracovním místům je samozřejmostí, stejně jako bezpečnostní prostředky nachystané přímo u pracovního místa. Pro případný odvod zplodin a komfort při práci byla nainstalována i klimatizace s odtahem.

Součástí nové učebny je i uzamykatelný příruční sklad na drahé vybavení a nebezpečné materiály.

Tak, teď už by to chtělo jen nadšené laborantky a laboranty!

Text a foto: David Švorc, ZŠ Duhová cesta

Děti i rodiče si užili den s Povodím Ohře

V MŠ Kopretinka Dostojevského proběhl díky kamarádům z podniku Povodí Ohře zábavní den plný netradičních her a aktivit na téma Voda.

Zaměstnanci Povodí Ohře si pro děti připravili například chod vodní elektrárny, chytání rybiček, pouštění lodiček, prohlídku techniky a spoustu dalších zajímavých činností.

Odpoledne si činnosti s vodou přišli vyzkoušet i rodiče. Všechny děti byly odměněny krásnými dárky z Povodí Ohře. „Moc jsme si den s Povodíčkem užili,“ uvedla Kamila Kocková z MŠ Kopretinka. ■



Nový školní rok v MŠ Kopretinka

Zahájení nového školního roku proběhlo i v MŠ Kopretinka v Chomutově.

Do slavnostně vyzdobené školy přišly všechny děti přes překážkovou dráhu, kterou zvládly s pomocí rodičů i ti nejmenší.

Ve vestibulu školy všechny přivítaly dvě starší děti v krásných krojích a kromě uvítání, nabídly dětem sladkou kopretinku z dílny paní kuchařek. S těmi nejmenšími mohli zůstat rodiče ve třídách a pomoci tak v adaptaci svého dítěte. ■

Žáci prozkoumali univerzitu, vyzkoušeli roboty i navštívili ekocentrum

Celkem sedmáct žáků ze sedmi základních škol z Chomutova a Loun prožilo **pestrý a aktivními nabitý vzdělávací týden**, během kterého navštívili všechny katedry Přírodovědecké fakulty UJEP.

Seznámili se s možnostmi a riziky umělé inteligence, vyzkoušeli si práci v laboratorích katedry chemie a fyziky a na specializovaném pracovišti katedry geografie CEVRAMOK, prohlédli si naučný botanický park, skleníky, měli možnost vyloučit matematické rébusy, osahat si antropologické modely a vytvořit si vlastního robota a zavodit s ním.

Hostům se také věnovali lektori spřáteleného ekocentra Střevlík, se kterými si prohlédli ekocentrum a prošli si Jizerskohorské bučiny. Hlavním přínosem této aktivity je možnost navázání kontaktů s vrstevníky s podobnými zájmy.

Žáci se během týdne seznámili s moderními vědeckými poznatky a prací na různých katedrách Přírodovědecké fakulty UJEP, což jim umožnilo rozšířit své znalosti v oblastech chemie, fyziky, geografie, informatiky, matematiky a biologie. Praktické zkušenosti z laboratorů a specializovaných pracovišť obohatily jejich teoretické vědomosti a pomohly jim lépe porozumět vědeckým principům.

Práce v laboratorích, manipulace s antropologickými modely a tvorba vlastního robota poskytly žákům příležitost rozvíjet své praktické dovednosti. Získali cenné zkušenosti v týmové práci, technickém myšlení a experimentování, které jsou klíčové pro jejich další vzdělávání i budoucí kariéru.

Úvod do světa umělé inteligence (AI) a prozkoumání jejích možností a rizik poskytly žákům základní přehled o tom, jak AI může ovlivňovat různé obory a jejich každodenní život. Tato zkušenost jim pomohla pochopit význam technologií v dnešní společnosti a rozvíjet kritické myšlení.

Návštěva naučného botanického parku, skleníků a Jizerskohorských bučin obohatila žáky o poznatky z oblasti ekologie a ochrany přírody. Spolupráce s lektory ekocentra Střevlík jim nabídla možnost vidět přírodní krásy a naučit se více o udržitelnosti a ochraně životního prostředí.

Osobní zkušenosti a možnost aktivního zapojení do vědeckých



a technických aktivit žáky motivovaly k dalšímu zájmu o přírodní vědy, techniku a environmentální studia. Mohou se tak rozhodnout pokračovat v těchto oborech i ve svém dalším vzdělávání.

Program nabídl žákům pohled na propojení různých vědních disciplín. Mohli si uvědomit, jak různé obory spolupracují při řešení komplexních problémů, což jim pomůže lépe pochopit význam interdisciplinárního přístupu v současné vědě.

Aktivní účast na různorodých činnostech, jako je tvorba robota nebo experimentování v laboratorích, pomohla žákům rozvíjet jejich schopnosti, posílit sebevědomí a podpořit jejich zájem o vědu a technologie.

Tyto přínosy společně přispěly k celkovému rozvoji žáků nejen po odborné, ale i osobnostní stránce a poskytly jim jedinečné zkušenosti, které budou mít pozitivní dopad na jejich budoucí vzdělávací a profesní dráhu. Žáci měli možnost poznat stejně nadané vrstevníky z jiných škol, sdílet s nimi své zkušenosti a posílit tak své sociální vazby. Rovněž měli příležitost diskutovat s odborníky o svých vzdělávacích specifikách a potřebách.

Program probíhá v rámci aktivity A 2.24 Systematická podpora vážných zájemců o přírodovědné obory projektu RUR - Region univerzity, univerzita regionu. ■

Společné bubnování pro žáky i učitele

„Pan bubník byl moc hodný.“ „Mně to přišlo hustý, protože ten dirigent byl profesionál.“ „Byl strašně pozitivní, a to se mi líbilo.“ Tak prostředně děti hodnotily hudební zážitek v ZŠ Duhová cesta.

V prvním školním týdnu se téměř všichni naši žáci i učitelé setkali s lektorem Adamem, který k nám přijel s autem plným bubnů a perkusivních nástrojů, abychom pod jeho vedením prožili společné bubnování a ochutnali týmovou spolupráci namísto soupeření.

Nebylo jednoduché najít prostor, do kterého by se poskládalo až sto žáků a učitelů. Je štěstí, že máme Vesmír. „Líbilo se mi, že jsme si mohli měnit nástroje a že jsme dělali různé zvuky,“ liboval si jeden ze žáků.

Během jedné lekce proběhlo totiž několik výměn nástrojů a každý si tak vyzkoušel několik druhů bubnů i perkusí, a tedy i různých rolí v kolektivu (vůdčí, podporující, sólovou



atd.). „Jako nový člen sboru jsem tuto aktivitu velmi uvítala, měla jsem možnost být najednou ve větší skupině dětí a učitelů,“ líbilo se jedné začínající kolegyni učitelce. Lektor skvěle vedl bubnující skupiny, učil, ale i bavil. Všichni se něco naučili a navíc prožili společnou exhibici i sdílenou radost.

V prvním říjnovém týdnu se odehraje ještě jedna bubnovací lekce pro prvňáčky a mateřskou školu. Pokud by měly i jiné školy zájem o společné bubnování, mohou kontaktovat lektora Jiřího Adama prostřednictvím emailu: info@adamovy-bubny.cz. ■

Tereza Zemanová, ZŠ Duhová cesta

Vedení Chomutova vítalo prvňáčky

V pondělí 2. září začal oficiálně nový školní rok pro všechny děti školou povinné. V Chomutově dostávali žáci, kteří šli do prvních tříd, dárkové předměty od města. Obdarováni byli také jejich paní učitelky. Na Základní školu Heyrovského přišel prvňáčky, v jejich první školní den, přivítat první náměstek primátora Milan Márc. „Přeji vám především, aby se paní učitelky těšily do školy, což většinou znamená, že se do školy těší také jejich žáci. Doufám, že děti bude výuka bavit a užijí si spolu krásný první rok ve škole,“ řekl Milan Márc.

Na Základní školu Školní přijel pozdravit žáky Milan Petrilák, v první školní den ještě druhý náměstek primátora, od poloviny září primátor. Noví školáci dostali od města Chomutova uvítací dárečky – box na svačinu, pracovní podložku a především pamětní list chomutovského prvňáčka. ■

Křivda:
Dostala padáka,
protože prý
vypadala staře
 Přitom stačilo, kdyby
 je drželi mimo lednici.



Naučte se neplýtvat jídlem
 na www.nekrmkos.cz

KŘÍŽOVKA

V září 1991 byl po několika neúspěšných pokusech otevřen (tajenka) spojující silnice č. 7 a č. 13.

POMŮCKY: ARZE, LEK, OBST	NĚMECKY „OVOCE“	ANGLICKY „SLZA“	HRDINA DĚTSKÉHO KRESL. SERIÁLU	ZAJEČÍ OCÁSEK (SLANG.)	OPERNÍ PÍSEŇ (SLOVEN.)	OMASTEK	ŠPANĚLSKÝ MLUVNÍKOVÝ ČLEN	PŘIDÁVAT OCET	OPĚTOVNÝ START POČÍTAČE	OŽEHNUŤÍ	1049 (ŘÍMSKY)	INICIÁLY ZÁPOTOC-KÉHO	DOKONČIT (KNIŽNĚ)	3. DÍL TAJENKY	SCHRÁNKA NA TĚLO MRTVÉHO
ODDĚLENÍ TECHNICKÉ KONTROLY (ZKRATKA)			PŘÍTEL ROBINSONA SLOVENSKÉ MĚSTO						TUČNÝ MĚKKÝ SYR						
4. DÍL TAJENKY									DROBNÝ PŘÍBĚH SLOVENSKY „STEJNĚ“						
AUTOR VÝSMĚSNÝCH DĚL							AGÁVOVÉ VLÁKNO					RUSKÉ SROVNÁNÍ AM. FILMOVÝ HEREC			
CETKA						PÍČNINA NÁŘADÍ (SLANG.)					ZIVOCIŠNĚ TUKY RUSKÉ MĚSTO				
	PRAŽSKÝ HOTEL	ČES. ROZHLAS (ZKR.) 2. DÍL TAJENKY			KŘÍČET ŘÍMSKY BŮH PLODNOSTI					HONZŮV NĚJAK					
PLOŠNÁ VYMĚRA POZEMKU				BÝV. NĚM PLATIDLO SLEZSKÉ MĚSTO					SLOVENSKY „DÍRA“ NAPLNĚNÍ JITRNIC					AFRICKÁ KRVÁČIVÁ HOREČKA	ZNAČKA KOSMETIKY
ALBÁNSKÉ PLATIDLO			ZLATNICKÁ MÍRA BYLINA KOLOKAZIE						NEPATRNÝ OBROS DOBA V TAKTU						
LATINSKÁ ZKRATKA ŽIVOTO-PISU			ZÁVODNÍ TAHAČ ČESKY HEREC					OBLOUK JEDNOTKA PLOŠNÉHO OBSAHU					KNIŽNÍ SPOJKA JEDN. IN-FORMACE		
DRUŽKA VINNETOUA							VEZENÍ (ZASTAR.) KANCELÁŘ. ZKRATKA					ŘIDITELNÉ SÁNE ZNAČKA TANTALU			
RUSKY „JEZERO“					1. DÍL TAJENKY										
TYP CHEMICKEHO PRVKU					VYHNÁNÍ ZE ŽIDOV-SKÉ OBCE						ARABSKÝ STÁT				

		3	6	8	7												
	8		5	4	3		6										
4																8	
		4				9											
			7	6	5												
	3						2										
3	7						4	9									
	2	1				5	8										
		6		8	2												

JEDNODUCHÉ

		4		8												1	
					5		2	7									
3						6	5										
1					2												
	3					9											
9						8											
7							2	9									
							4		1	6							
		5		6											4		

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

				5								1					
					7	6						2					
4				6													
															2	4	
	8	3						1									
	2					3										5	
		1													6	7	
					9			7									8
						8	9					2					

TĚŽKÉ

OSMISMĚRKA: V roce 1894 byla v Chomutově zřízena telefonní... (tajenka)

D	A	P	Í	Ř	P	O	K	U	S	E	S
A	K	T	F	H	O	L	U	B	I	C	E
L	T	R	A	E	Ú	B	E	S	L	I	N
H	N	I	Z	S	C	R	S	I	A	Č	Z
C	E	L	O	F	Á	N	T	L	B	Ř	O
E	D	F	L	N	O	D	E	Ř	U	O	R
Ř	U	M	E	T	L	A	R	C	Ť	H	F
O	T	K	E	J	B	U	S	A	I	E	A
D	S	B	N	A	A	Z	Ó	K	U	L	G

BERÁNEK, BETON, CELOFÁN, FAZOLE, FLIRT, FOBIE, GLUKÓZA, HOLUBICE, HOŘČICE, CHLAD, LABUŤ, LICENCE, METLA, OBSLUHA, OŘECH, POKUS, PŘÍPAD, SÁDRA, SENZOR, STUDENTKA, SUBJEKT

„Chci ti dát dárek k narozeninám, tati.“ „Děkuji ti, synku, ale nejlepším dárkem pro mě by byly dobré známky ve škole.“ „Pozdě. Už jsem ti koupil kravatu.“

Honza: „Jak jsem slíbil, pane králi, v tomhle pytli jsou tři dračí hlavy.“ Král: „Já své slovo dodržím, v tomhle pytli je ruka princezny.“

Policej se zeptal chodce: „Proč tu tak hulákáte?“ Chodec mu na to řekl, že ho přejelo kolo. „Vy toho natropíte, předevšímem tu jednoho muže přejel autobus a neřekl ani slovo.“

Přijde listonoš do domu a zazvoní. Otevře sedmiletý kluk – v jedné ruce cigaretu a v druhé sklenku rumu. Listonoš se ho ptá, jestli jsou doma rodiče. Chlapec odlepne popel na koberec a řekne: „No, co myslíš, jsou?“

Přihlásily se tři ženy do soutěže plavání způsobem prsa přes kanál La Manche. Vyhrala brunetka, pár minut po ní dorazila zrzka a asi za hodinu totálně vyčerpaná blondýnka. Když ji zabalili do dek a nalili do ní pár loků kávy, vzpamatovala se a povídá: „Nechci si stěžovat, ale mám pocit, že ty zbylé dvě soutěžící používaly ruce.“

Vypíšte mížku tak, aby každá řada, sloupec i buňka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

Levhartice před zraky školáků zakously mladé naděje

Poslední týden v září odstartoval v chomutovské sportovní hale **nový ročník nejvyšší ženské basketbalové ligy**. V utkání, které bylo věnováno školákům, vyzvaly Levhartice jako hostující celek LOH 2028 Chomutov.

Družstvo LOH 2028 v soutěži nahradilo pražskou Slavii, která se dostala do existenčních potíží po zadržení svého faktického šéfa Iva Kaderky. Míse bude zatím roční, pak se vyhodnotí. Talenty z Chomutova doplnily mládežnické reprezentantky z Česka. Cílem je připravit je na příští rok, kdy se v Brně uskuteční mistrovství světa U19. Oběma chomutovským klubům šéfuje Petr Drobný.

Levhartice, které opustila po předchozí sezóně největší hvězda NaJaj Pollard nebo zkušené duo Kučerová, Satoranská, se posílily o reprezentační pivotku Kateřinu Rokošovou nebo také o Bulharku Ivanu Nikolovovu. V týmu zůstala zkušená rozehrávačka Kateřina Bartoňová a trenér Pavel Staněk bude vyhlížet návrat Michaely Krejzové, která se ještě stoprocentně nezotavila z vážného zranění z předloňského play-off.

Zápas nejvyšší ženské basketbalové soutěže byl věnován všem

školákům, kteří mohli do sportovní haly dorazit zdarma. Přes brzký začátek v 9 hodin se tak hrálo v bouřlivé atmosféře. Pro mladé hráčky týmu LOH šlo o velkou premiéru, Levhartice byly velkými favoritkami a to se potvrdilo od úvodního hvizdu.

Oba trenéři často střídali, ale na obrazu hry se nic neměnilo, náskok Levhartic byl vždy nejméně dvojnásobný. „Hráčky jsem nabádal, abychom k tomu přistoupili zodpovědně, nic nevyпустиť a nemuseli něco honit na poslední chvíli. Holky si to uvědomily a makaly od první minuty,“ pochvaloval si trenér Levhartic Pavel Staněk. Zklamání ze hry nebyl ani trenér LOH 2028 Petr Tremel: „Nastoupili jsme extrémně nervózní, byly tam nevyhnutelné chyby, ale v průběhu zápasu jsme to zlepšovali, takže v závěru jsme působili daleko lépe než na začátku. Když jsme se dostali do pohybu, tak jsme v některých činnostech drželi krok, ale to



se bavíme v součtu o třech minutách ze čtyřiceti.“

Levhartice byly ve všech případech Rylichových trojkou v posledních vteřinách třetí čtvrtiny jejich náskok zaokrouhlila na 50 bodů. V poslední čtvrtině se obraz hry mírně vyrovnal, přesto vítězky dvě minuty před závěrečným klaksonem překonaly stovku a nakonec vyhrály o 56 bodů.

„Projekt LOH 2028 cílí na mladé hráčky, aby hrály a získávaly zkušenosti. O výsledky nám tolik nejde. Samozřejmě nebudeme chtít prohrávat dvacet ku stě, budeme se snažit hrát co nejvyrovnanější utkání, ale v tomto případě hrálo europupové družstvo proti

družstvu staršího dorostu, takže výsledek odpovídá. Rozhodně si nemyslím, že by z toho naše hráčky měly mít špatný pocit,“ zhodnotil soutěžní premiéru svého družstva trenér Petr Tremel.

Trenér Levhartic Pavel Staněk koncepci zápasu věnovaného chomutovským školákům ocenil, byť se hrálo po ránu. „Pro starší ročníky je těžší rozehřát se takhle brzy ráno, ale to je detail. Je samozřejmě dobře, že v rámci propagace našeho sportu tu děti mohly být a my nemáme problém jim takhle vyjít vstříc. Vytvořily nám tu výbornou atmosféru a doufám, že na příští zápas s sebou vezmou i rodiče.“

Baník začal futsalovou ligu vítězně

FC Baník Chomutov hraje druhým rokem nejvyšší futsalovou ligu. Loni jako nováček skončil šestý, na tento úspěch chtějí chomutovští navázat i letos.

Do soutěže vstoupil doma proti pražské Slavii. Tato utkání mají vždy náboj a to platilo i tentokrát. V dramatickém utkání Slavia dvakrát vedla, domácí Baník ale vždy odpověděl, a díky dvěma brankám Klímy a Laňky nakonec bral první tři body za výhru 4:3. Střelec Denis Laňka potvrdil, že šlo o těžký zápas. „Dostali jsme laciný gól, našťastí jsme dokázali vyrovnat. V druhé půli byla hra vyrovnaná a jsem rád, že jsme zápas zvládli za tři body.“

K druhému kolu vyjžděli Baníkovci do Prahy ke Klokánům. Na Bohemians vedli už 5:3, ale pak se domácí rozstříleli a zcela Baník rozebrali. V posledních 13 minutách dali domácí šest gólů a vyhráli 9:5.

Velká plavecká cena svědčila domácím

V chomutovském bazénu se plaval již 41. ročník Velké ceny Chomutova. Celkem se jej zúčastnilo **okolo 500 plavců z 37 českých plaveckých klubů**, přijeli i sportovci z Marienbergu.

Byl to rekordní počet závodníků a je vidět, že velká cena je v plavecké komunitě velmi oblíbená.

Domácí TJ Slávie vyslala do boje na padesát svých plavců, kteří po úspěšném soustředění v Itálii chtěli dosáhnout těch nejlepších výkonů. A to se také povedlo. Slávie získala 46 medailových umístění a jednotlivci si zaplavali spoustu osobních rekordů. Hlavní disciplínou Velké ceny Chomutova je 200m polohový závod, který se plave v kategorii open. Mezi ženami se do finále probojovala i domácí Tereza Vlasáková. Tereza skončila na celkovém osmém místě. Dařilo se jí i ve svých oblíbených motýlových disciplínách na 100 a 200 metrů, kde si vyplavala stříbro.

V mužském finále měli domácí nejpočetnější zastoupení ze



všech oddílů. Do finále se probojovali Tomáš Franta, Lukáš Selinger, Šimon Studnička a Tobias Student. Na stupně vítězů se dostal náš nejzkušenější plavec Tomáš Franta, který doplaval na třetím

místě za Janem Foltýnem a Janem Čejkou. Zvítězit Tomáš dokázal na poloviční trati a na 50m motýl a kralul si doplaval pro třetí místo. Druhým finalistou byl Lukáš Selinger, který doplaval na šestém místě. Dále se Lukášovi podařilo zvítězit na motýlové dvoustovce, druhé místo přidal na poloviční trati a bronz si vyplaval na 200 metrů volným způsobem. Třetím a jedním z nejmladších účastníků finále byl Šimon Studnička, který skončil na sedmém příčce. Šimon, ve své kategorii dokázal ještě třikrát zvítězit na třech tratích, jednou být stříbrný a bronzový. Posledním a nejmladším finalistou byl Tobias Student, který skončil na osmém místě. Ve své kategorii dokázal Tobias zvítězit dvakrát na dvoustovce, znakem a volným způsobem, tři druhá místa bral na polovičních tratích. Svou sbírku dovršil dvěma bronzovými medailami.

Dařilo se i dalším Slávistům, medailů z různých tratí bylo nepočítané.



Jídlo, pěsti, pušky: Září bylo plné zážitků

Léto už je sice minulostí, září ale bylo pro Chomutovany na zážitky podobně bohaté jako prázdninové měsíce. Do naší fotogalerie jsme vybrali tři akce z víkendu, který byl nejpestřejší ze všech. V sobotu 21. září se na chomutovském náměstí konal Food festival, který zaujal především exotickým zaměřením na africkou kuchyni. Ve stejný den přilákali vojenští nadšenci desítky lidí na vrch Kočičák, a to na akční připomínku mobilizace v roce 1938 s mnoha tematickými scénami, počínaje stavbou pevnosti a konče ústupem z hranic. Od čtvrtka do neděle (19.–22. září) si pak přišli na své milovníci tvrdých soubojů, Chomutov totiž v tomto termínu hostil Mistrovství světa v bojových sportech.



Hledáme technicky orientované kolegy na pozici Servisní technik/technička

v regionu
Chomutovsko



NÁSTUP
ihned/dohodou



CO BUDE NÁPLNÍ TVÉ PRÁCE?

Servis manipulační techniky přímo u zákazníka, udržování zákaznických kontaktů, vyhotovování servisních nabídek apod.

CO OČEKÁVÁME

- Ukončené střední vzdělání s výučním listem nebo maturitou v oborech elektrotechnika, telekomunikační a výpočetní technika.
- Složenou zkoušku dle §6 dle Nařízení vlády č. 194/2022 Sb. – dříve vyhl. 50.
- Rozumíš si s PC a máš řidičský průkaz sk. B., sk. C nebo T je výhodou.

CO NABÍZÍME

- Stabilní zaměstnání u zahraniční společnosti
- Spoustu firemních benefitů, například: 25 dnů dovolené + 3 dny pro sebe navíc, multisportku, penzijní připojištění, firemní tábor pro děti, vitamínové balíčky a mnoho dalšího.
- Služební automobil, notebook, telefon i k soukromému využití.

Staň se klíčovým hráčem v regionu a součástí našeho týmu.
Preferujeme dlouhodobou spolupráci

 Životopisy zasílejte na tereza.vrabelova@kiogroup.com

first in intralogistics

STILL

RVZ/0123/01

Největší Podzimní Megavýprodej

Slevy až **90 000 Kč**



Až **60 dní** na okamžitou výměnu vozu

Více než **15 000** vozů ihned k odběru

Akontace již od **0** %

Záruka až 60 dnů na výměnu vozu, více info na www.aaaauto.cz/akce/60. Uvedený počet vozů platí pro všechny pobočky AAA Auto dohromady.

AAA AUTO

aaaauto.cz |  800 110 800

Chomutov, Pražská 4723 | Po–Ne 9–21h

RVZ/0123/01